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„mesterségese szin 
Ebben a keserü korszakban bizony 

ritkán eshetik szó a szivről. Annál 
O- 

nyörtelen és irgalomnélküli lett ez az 
élet, a maga rohanó, áramvonalas ira- 
mával, hogy a sziv valósággal csak a 
trubadur-romantika megmaradt em- 

lékcsökevényének tekinthető. Legalább 
az 

idő féktelen rohamába beilleszkedők, 
a gyorsan alkalmazkodók, a mindennel 
megalkuvók igy látják. Nélkülözhető 

Shylock 
módjára könnyen ki is mérnének, ha 

kább a szivtelenségről. Annyira 

is az erősen anyagias felfogásuak, 

valami lett a sziv, amelyet 

akadna red vevő. Sokkal okosabb do- 
log, vallja ezt az erősen öncélu kor- 
szak, ha a sziv helyett az ész kormá- 
nyozza a világot. Mert az ész mükö- 
dését szabályozni lehet és az parancs- 
szóra is tud müködni. Nincs benne ér- 
zelmiség és ellágyulás, könyörtelen, 
konok és megbocsájtást nem ismerő. 
Nem is illenek bele ebbe a 20-ik szá- 
zadba, amely az álkultura és álcivili- 
záció programjával büszkélkedik, a 
szeretet, jóság, igazság, becsület, em- 
berszeretet célkitüzései. Fényüzéssé, 
fölöslegessé lett a sziv. Teljesen mel- 
lőzhető husdarab lett. Izomrostok, ideg 
szálak, véredények, furcsa szövedéke. 
amely fölöslegesen terheli az emberi 
életett Csak a müvészek, álmodozók. 
bőlcselők azok, akik ma is hirdetik a 
sziv örök szentségét, függetlenül az 
időtől és d kor jelszavaitól. Azok 
azonban, akik könyörtelenül megta- 
gadják a szivet, bizonyára nagy meg- 
elégedéssel olvassák a hirt, hogy Car- 
zell amerikai egyetemi tanár és az óceánrepülő Lindberg ezredes a breton 
partvidékén levő Saint-Gildas szige- 
ten, tökéletes alakban előállitották a 
mesterséges szivet. Igaz, hogy ők tu- 
dományos kutatások céljából készitet- 
ték ezt a különös szerkezetet, de a szivtelenek a sziv-megtagadók óriási tábora, valószinüleg most arra gondol, 
ogy ime a test müködésének legfon- fosabb kelléke az örök motor, az éltető 

erők fészke, a sziv éppen ugy pótol- 
ató, mint bármely más testrész. És 
a pótolható, nem nélkülözhetetlen. 
4 pótolható, nem lehet az életáram Tejtelmes forrása s a létezés központja. 
zek a szivnélküliek bizonyára ugy képzelik a dolgot, hogy nekik van iga- uk abban, miszerint a sziv csak ér- 

zéketlen, merő hustömeg, semmi más. ujra leszámolnak önmagukban va- 
amivel, amire a költők, a szerelmesek, 
a2 álmodozó lelküek, a szépségért ra- iongók esküdöztek. Lemondanak a sről Igazuk is lehet. A földkerek- gen élő sok-sok ezer, sőt sok millió embernek hideg kő, békasó, lelketlen 
tékee van a szive helyén. Valami ér- 
mind en pótlék, amelyből hiányzik 
érze en nemesebb iránti fellángolási Mat,és minden bensőbb megrezdülési telen Hiszen másképpen elképzelhe- 
i volna, hogyan is tudna annyira 
galom nélkül, annyira emberiesség- mentese Beke, 2 átgázolni a sorsokon, töme- 
n népeken és fajokon. 

vkáegzon ezredes és Carrell tanár mel a mesterséges" szivet, 
bel 

szerkesztöség és kiadóhivatal. 
64.66 FÜGG 

POLITIKA 

atnak a tokiói 

(LONDON.) (Reuter.) Azok a hir- 
adások, melyeket a spanyol nemzeti 
főhadiszállás: Salamanca az elfogott 
orosz pilóták vallomásai lapján közzé- 
tett, rendkivül heves sajtó-háborut 
robbantottak ki az érdekelt nemzetek 
között. Az olasz lapok, mint tudvalevő, 
Franciaországot és Moszkvát a semle- 
gességi elv megszegésével vádolták meg 

gés hosszu adatsort közöltek arról, hogy 
Émiy számu repülőgép és orosz pilóta- 

tiszt érkeztt az utolsó hetekben a fran- 
cia hatóságok beleegyezésével a valen- 
ciai kormány megsegitésére. Ugyan- 
akkor a német lapok is nyilt szerződés 
szegéssel illették a francia kormányt, 
mely, szerintük, a semlegességi elv 

Berlin ellen vádaskodott. Ezek a tá- 
madások természetesen nem maradtak 
hatás nélkül Párisban, hol a nviszon- 
vádak egész halmazával feleltek. A 
vitába beleszólt a Havas ügynökség is, 
mely a valenciai hiradásokat valótla- 
noknak minősitette. Ez azonban csak 
olaj volt a tüzre és azt eredményezte, 
hogy a Stampa tegnapi számában fel- 
vetette a Havas elleni bojkott kérdését, 
ami teljesen szokatlan még a mostani 
rendkivül szenvedélyes és heves lég- 
körben is. Az általános európai sajtó- 
háboruba most beleszólt a Newyork 
Times is és igen nagy meglepetésre az 
olasz sajtó melleti foglalt állást. 
A lap ugyanis egy Harold Dahl nevü 
szintén a valenciai kormánynál szol- 
gálatot terjesitett, de időközben meg- 
szökött pilótát szólaltatott meg, aki 
előadta, hogy többed magával Mezgi- 
kón át érkezett Franciaországba és on- 
nan, bár a pirenneusi kontroll már 
müködött, a perpignani egyik városi 
teherautón jutott át a határon a ka- 
talán földre. Dahl előadta, hogy rövid 
két hét alatt 120 orosz gép és több mint 240 pilóta érkezett ugyancsak 
Franciaországon keresztül az ibériai 
félszigetre és ezek a pilóták mind orosz 
csapattiszek voltak. Dahl állitásának 
igazolására több eredeti fényképet ] adott át a Newyork Timesnek, mely 

sok és óriástömegü fullajtárjaik azon- ban már régen büszkén gőgösködhet- 
nek ezzel a felfedezéssel, k élnek 
nem létező „"mesterséges" szivükkel. V gépek és szerkezetek segitségé- működik. A diplomaták, politiku- 
Élnek, hatalmaskodnak, sorsok felett 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

megszegése mellett állandóan Róma ésíj 

Mai számunk 

ETLEN 
NAPILAP 

Uok - Nagy 
öeckkelyezését - 

azokat közölte is A tegnapi esti ame- 
rikai lapok egyrésze azonnal állást foglalt a Newyork Times ellen, hang- 
sulyozva, hogy teljesen felesleges volt 
az Európában duló ideológiai háborut 
az USA-ba is átvinni, annál is inkább, mert ez csak azt fogja eredményezni, hogy az óvilági problémáktól amugy 
is huzódozó amerikai külügyi hivatal 
le tesz azon szándékáról, hogy közve- 
titsen a megegyezni nem tudó nagy- hatalmak között. A Newyork Herald 
már is tudni véli, hogy Cordell Hull külügyi államtitkár ilyen irányban 
nyilaikozni is fog, amit az őszintén 
békét kivánók bizonyára nagy sajná- 

CLUJ, 
JULIUS 25. 
168. SzZÁM. 

I.. Általános sajtóháboruság 
furópában a spanyol kérdés 
amelube most már Amerika is belcavatkozott Angol hirtorrás szerint Blücher marsalit kivégezték - Közvetlen és nankinai kormán 
láv törvényhozás a konkor dátum 

dulnak a 

szótöbbségsel 

1937. VI. ÉVFOLYAM 
Vasárnap 

kört 
tárévalásokat foly- 
cllogadta a judosi- 

légi és száraziöldi harcok madridi arcvonalon 
Anslia assódik a Franco által Gibraltár 

elhelyezett ágyuk miatt 
környékén 

egész sajto háboruban az, hogy a Ha- 
vas iroda ebben az ügyben ujabban 
egyáltalában nem nyilatkozik, amire a 
Giornale dltalia azi jegyzi meg, hogy 
valótlanságait amugy sem tudná sem- 
mivel igazolni. Eljárása dazonban arra 
vall, hogy a népírontnak akart jó szol- 
gálatot tenni és ezzel komolyságát ve- 
szélyeztette. Az ilyen eszközökkel har- 
coló ellenfelekkel szemben Itália azon- 
ban tudni fogja a kötelességét és fel- 
tétlenül kitart a spanyol kérdésben el- 
foglalt álláspontja mellett és pedig 
előbb elismerni a Franco-féle hadvise- 
lési jogot és azután visszahivni az ösz- 
szes önkénteseket, elsősorban az or0- lattal fogadnak. A legérdekesebb = az 

(LONDON.) (Reuter.) Winston Chur- ehill volt angol birodalmi hadügymi- 
niszter a Morning-Postban cikket irt, melyben megismételve hétfői, alsóhá- zi beszédét, ujra annak az alapos gya- 
nujának adott kifejezést, hogy a Gib- 
raltár környékén elhelyezett nehéz 
mozsarak különös, angol-ellenes célt 
szolgálnak. Beszédének elmondására és cikkének megirására a Press Associa- tion azon hiradása szolgáltatott okot, mely szerint Franco tábornok eddig 
még ismeretlen terv alapján Gibraltár 
környékén cement állásokat épittetett és azokat 22-28 cm-es öblü mozsa- rakkal láttatta el. Churchill szerint ennek az épitkezésnek csak egy célja 
lehet és pedig a gibraltári tengerszoros 2lzárása és az azon való közlekedés teljes meghiusitása, ami megfelelő lő- távolság mellett mindennél könnyeb- ben elképzelhető. A cikk Németor- szágban és Itáliában igen nagy ellen- hatást váltott ki. Churchill ugyanis többek között a következőket irja: Nem lehet az angol titkos szolgálatot megfelelő jelzővel illetni azért a hal- latlan könnyelmüségért, hogy egy ilyen óriási jelentőségü előkészületről 

szokat és a franciákat. 

Német és olasz mozsarak Gibraltár 
környékén ? 

előtt világos ugyanis, hogy Franconak 
Gibraltár felől nincs mit tartania és 
ha azt hozná fel indokul, hogy gon- 
doskodik védeiméről, nem mondana 
igazat. Sokkal inkább feltehető, hogy idegen hatalmak ösztönzésére készül fel Nagybritánia ellen és ezért nem 
lenne érdektelen megtudni, hogy az 
elhelyezett mozsarakat Krupp (német) 
vagy Ansaldo (olasz) szállitotta-e? A Giornale dltalia tegnapi rendkivül éles válaszában Churchill állitásait a 
nemzeti szocialista és fasiszta kormá- nyok megrágalmazásának nevezi, me- lyeket az ismert német és olasz ellenes politikus csak azért „Tobbantott fel", hogy a benemavatkozási konferencia tagállamai előtt Franco tábornokot Anglia és a béke ellenségének tüntesse fel. Célja világos, zavart kelteni, hogy a nemzetiek hadviselő jogának elisme- rése lehetetlenné váljék. A Völkischer Beobachter nagy álmodozónak nevezi Churchillt, ki azonban még tévedésből sem „álmodott" valamit Berlin mellett és annak a reményének ad kifejezést, hgy az angol kormány kellő mértékre szállitja lea volt hadügyminiszter 

nem értesitette a kormányt. Mindenki 

igy is lehet. Persze igy is lehet azok- nak, akik soha sem érezték a sziv meg nyilvánulásainak igazi szépségeit, az anyai jóságot, a testvéri szeretetet, az 
apai önfeláldozást, a tiszta szerelmet döntenek, embertelenkednek. Hiszen es az egyetemes embertestvéri össze- 

tartást éltető melegét. 

rémlátásait. Franco tábornok e „védel- mi berendezkedésének" tényét külön- 

Mert, ha csak egyszer is érezték volna, régen kicse- rélték volna szivüket, lélektelen anyag ból lelkes, istenmegáldotta teremtő és eleven életforrássá: valóságos szivvé.



2. OLDAL -. 

ben az United Press és a Havas hir- 

szolgálati irodák is megerősitik, meg- 

jegyzik azonban, hogy a különben 

alig 12 kilométeres lőtávu mozsarak 

nem alkalmasak a tengerszoros elzá- 
rására. 

Megindultak a közvetlen tárgyalá- 

sok Tokió és Nanking között 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Japán-Kina 

konfliktusnak szenzációs fordulatáról 

számolnak be a késő éjjeli tokiói hir- 
adások. Ezek szerint Hirota külügy- 
miniszter bejelentette, hogy a kor- 

mány részéről delegáció indult utnak 
japán! 

megbizottai 
Nanking felé, hogy az ottani 
követ és a Kuomintang 
között megkezdett tárgyalásokat be- 

fejezze és előzetesen aláirja. A hirt 

Londonból is megerősitik és az Evening 

Standard már közli iz, hogy az uj tár- 

gyalások célja nemcsak a fegyveres 
összetüzés áital teremtett helyzet tel- 

jes tisztázására, hanem a japán kinai 

viszony egészen uj alapokra való fek- 

tetése és egy messzemenő gazdasági 

együttmüködés tervének kidolgozása is. 

Amennyiben ezek a megbeszélések 
- irja a lap - melyek kétségkivül az 

angol és amerikai nyomás eredmé- 
nyei, sikerrel végződnek, ugy a Kina- 
Japán viszályt hosszu időre befejezett- 

Ujra felbukkant Blücher kivégzésé 
nek hire 

(LONDON.) (Reuer.) A Daily Teleg- 
raph megbizható vladivosztoki hirfor- 
rás alapján közli, hogy a keleti szovjet 
hadsereg főparancsnokát, Blüchert el- 
fogták és a legnagyobb titokban kivé- 
gezték, A lap szerint Blücher, aki a 
szovjet hadseregben véghezvitt tiszto- 
gatás közben Moszkvában tartózkodott, 
rosszat sejtve hagyta el a kormányzat 

iesstet 

székhelyét, de haza raár ner érkezett, 

(HENDAYE.) (Reuter.) A szenmumel lát 
hatólag felerősitett és kiegészitett köz- 
társasági haderő hallatlan erőfeszités- 
sel igyekszik a támadási és kezdemé- 
nyezési előnyt kihasználni, mert az 
egész Madrid környéki szakaszon állan 
dóan a leghevesebb felszabaditó harcot 
folytatja az elkeseredetten védekező és 
többszörös ellentámadást megkisérlő 
nemzetiek ellen. Ezek a rendkivül véres 
ütközetek, - amint több oldalról is je- 
lentik, - egyik félnek sem biztositanak 
helyzeti előnyt és azok a hirek, melyek 
szerint a Franco-csapatok Teruelnél 
döntő sikert értek volna el, nem felel- 

nek lehet tekinteni. A kölcsönösen meg Jzek meg a valóságnak. Igen nagy a 

szállott területek kiüritése különben 

rendben halad előre. Feng tábornok 

37-ik hadosztálya egymásután hagyja 

el állásait és kifele vonul Hopei tarto- 

mányból. A japánok a 155-ik hadosz- 

tály kivonulását is sürgetik, erre vonat 

kozólag azonban intézkedés még nem 
törtent. A Peking Tintsin és a Peking 

Hankau vasutvonalak ujra megnyiltak 

és a vidékre menekült lakosság kezd 

visszatérni lakóhelyeire. 

A Palesztina-kérdés a genfi bizott- 

é ság előtt 
(GEF.) (Reuter.) A Palesztina felosz- 
tására vonatkozó javaslat e hó 30-án ke 

rül a genfi „mandátum-bizottság" elé, 

melyet az ügy sürgősségére való tekin- 

tettel, emlitett napra rendkivüli ülés- 

re hivtak össze. A felosztás ellen kü- 

lönben, amint a befutó jelentések köz- 

hk, szinte általános a felzudulás. A 

Havas iroda jelenti, hogy tegnap Szaud 

Arábia minden városában és községé- 

ben tüntető felvonulások voltak a terv 

nem történt. ; 

Első olvasásban elfogadták a kon- 

kordátum becikkelyezéséről szóló 

törvényjavaslatot Belgrádban 

(BELGRÁD.) (Reuter.) A szkupcsisa 

tegnap délutáni ülésén nagy szótöbbség 

gel elfogadta a konkordátum becikke- 

ellen, melyeken rendzavarás azonban hisztertanácsi jegyzőkönyvvel 

lyezéséről szóló törvényjavaslatot. Az [szgelemből aérégi százasokat. 

ezzel kapcsolatos izgalom mindenütt el 

ült és a fővárosban a leeteliesebb rand 

uralkodik. 
Hazarendelték Kungot 

(LONDON.) (Reuter.) Az európai kör- 

uton levő és legutóbb Londonban tar- 

tózkodott Kung pénzügyminisztert kor 
mánya a folyamatban levő japán-kinai 
tárgyalások pénzügyi részének levezeté- 

sére táviratiag hazarendelték. 

harci tevékenység a levegőben is, de 

csak a főváros vidéke felett, mert az 
északi szakaszon teljes fegyvercsend ál 
lott be, ami annak a jele, hogy a nem- 
zetiek elvonták haderejük legnagyobb 
részét és azt Madridba irányitották. 

Az alsóház a „kalózkodás" ellen 
(LONDON.) (Reuter.) Wedgewoocd 

munkáspárti képviselő kérdést intézett 
Duff Coperhezhez, az angol admirali- 
ás első jerdjábos hogy meddig hajlan- 
dó türni a kormány, hogy a nemzetiek 

Heves légi és szárazföldi harcok Macdridnnl, 
tsend a baszk szakaszon 

mert Nisnij Novgorodon utól érte a le- 

tartóztatási és kivégzési parancs, ami- 

nek a GPU haladéktalanul eleget is tett. 

A Reuter hirszolgálati iroda kétségbe 

vonja a Daily Telegraph e közlésének 

valódiságát, de megjegyzi, hogy feltü- 

nő, hogy a keleti generalisszimuszról az 

orosz sajtó az ujabb időben állandóan 

hallgat, holott azelőtt nem volt nap, 

hogy a népszerü katonatiszt valamilyen 

formában a lapok hasábiain ne szere- 

pelt volna. ............ 

teljesitő angol személyszállitó hajókat 
kalóz módon egyszerüen lefoglalják? 
Duff Cooper válaszában kijelentette, 
hogy a kérdéses angol gőzösök nagyon 
is nagy fizetés ellenében vállaják az 

tenek emberbaráti szolgálatot. Az angol 

legkevésbbé pedig azt megtenni, hogy 
összetüzést erőszakoljon ki, mert amig 
ő áll az admiralitás élén, egyetlen angol 
matróznak sem szabad az életét feles- 
legesen kockáztatnia. 

Spanyol nemzeti sebesült tisztek 
Németországban 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A német 

kormány meghivására több spanyol 
nemzeti sebesült tisztet küldenek Né- 
metországba üdülési szabadságra. Az el- 
ső csoport Moscardo ezredessel, a to- 
ledói Alcazar védőjével az élen már el 
is indult a Harmadik Birodalom felé. 
A párisi sajtó erre vonatkozólag meg- 
jegyzi, hogy egyik bizonyitéka a nem- 
zeti spanyol-német katonai együttmü- 
ködésnek, mert a kérdéses tisztek nem 

a baszk földön emberbaráti szolgálatot 
............................ 

üdülni, hanem tanulni utarnak a námet 
földre. i4a ! 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A napokban a 
napilapok azt a hirt közölték, hogy mi- 

kimondot- 

ták, hogy az ezüst százlejeseket kivonják 
a forgalomból. 

Julius 25-én tul az ezüst százlejeseket 
csak kizárólag az adóhivatalok fogad- 

ják el, vagy pnedig azok a Banca Na- 
tionala fiókiainál válhatók be uj nik- 

. kel, százlejesekre. 
Október 25-ével azután teljesen kivonják 

Munkatársunk felkereste dr. Cioranu 
lSabint, a Banca Nationala helyi fiókjának 
igazgatóját, akinél a százlejesek bevoná- 
sának módja felől érdeklődött. 

- A kolozsvári fiók mondotta 
dr. Cioranu igazgató - még semmi 

utasitást nem kapott. 
Egyébként minden ilyen természetü hatá- 
rozatról körrendeletben értesitik a fióko- 
kat. ; 
A közönség ne higyje azt, hegy a régi 

A benemavatkozási konferencia teeh-I százlejesek bevonása most kezdődik 

nikai albizottsága összeült 
(LONDON (Reuter.) A benemavatko 

zási konferencia technikai albizottsága 

tegnap ült össze, hogy részletes tárgya- 

lás alá vegye a spanyol kikötők ellen- 

őrzésének módozatait. Az ülésről, me- 

lyet ma folytatnak, nem adtak Vi hiva- 
talos jelentést. 

Véres összetüzés a szoriális-párt 
ülésén 

(PÁRIS.) (Reuter.) A de la Rodue ez- 
redes vezetése alatt álló szociális párt 

egyik fővárosi kerületi ülését kommu- 
nista elemek zavarták meg, melynek 

folytán véres összetüzés keletkezett. Mi- 
re a hatóságok közbeléphettek volna, 5 
sulyos és 7 könnyebb sebesült maradt 
a „csatatéren." 

Elfogatási parancs a jeruzsálemi fő- 
mufti ellen ; 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) A' palesz- 
uinai kormányzóság rendeletére fegy- 
veres lázadás előkészitésének vádja alap 
ján elfogatási parancsot adtak ki a fő- 
mufti ellen, ki azonban értesülve az 
eseményről, átszökött a Transzjordán 
határon, Az elfogatási parancs nagy 
izgalmat váltott ki az arab lakósság kö 
zött, zavargásokra azonban a rendkivül 
szigoru rendvédelmi intézkedések mel- 
lett, nem került sor. 1 

Cloranu direktor, a Jegybank Igazsa- 
tója nyilatkozik a 100 lejesek becse- 
réléséről és a 250 lejesek el nem 

fogadásáróóéó 

ség rendelkezésére, annak megállapitásá- 

cipőüzlet 
Strada Regina Maria 13 sz. alatt 

Teljes áruraktárunkat minden el- 
fogadható áron kiárusitjuk !! !! 

nemai szandálok lcgolcsobben!n 

meg, Ez a müvelet már régen folyik 
és eddig már 25 millió lejen felüli ösz- 

szeget küldtünk Bucurestibe. 
Azt hiszem, ilyen régi pénz már alig van 
forgalomban: 
Egyuttal érdeklődtünk, hogy milyen in- 

tézkedésekre készül a Banca Nationala a 
250 lejesekkel kapcsolatban. 

- Senki nem fogadja el a 250 
lejeseket - mondottak - azzal az in- 
dokolással, hogy hamis. Ez ellen sem- 

mit sem lehet tenni. 
Hamis pénz elfogadására nem lehet köte- 
lezni az embereket. Viszont minden egyes 
esetben pénzszakértő sem állhat a közön- 

ra, hogy a kérdéses pénzdarab jó, vagy 
valóban hamisitvány 
- Ha őszinte akarok lenni - válaszol- 

ta az igazgató - be kell vallanom, hogy 
a 250 lejeseket én sem fogadom el. Abból 
az egyszerü okból, mert nem tudonm a va- 
lódit a hamistó! megkülönböztetni. Az 
egyetlen ember, aki szakértő ezen a téren, 

ben 
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elfogatás kockázását, tehát nem teljesi- 

hajóhad pedig nem hajlandó a nemze- 

tieket jogos tevékenységükben gátolni, 

Könnyü zene. 189: 

. a , 

a bank főpénztárosa. Ő sokat bajlódott 
már a hamis pénzekkel. De még igy is 
megtörtént a következő eset: Egy kétszáz 
ötven lejes pénzdarabon vitáztunk. Én azt 
mondtam, hogy hamis, a főpénztáros álli- 
totta, hogy jó. És a végén nekem volt 
igazam. A helyzetről különben jelentést 
küldtem a vezérigazgatósághoz, amely ér- 
tesitett, hogy adjuk át az állami pénzver- 
dének. (b. v.) 

fratarcscu miniszterelnök 
utasltotta a prelektusokat 
a választaso rendjének 
Icgszidorubb betortására 
(BUCURESTI.) Tatarescu iszterel. 

nök körrendeletet intézett az összes 
megyefőnökökhz, amelyben közli ve- 
lük, hogy 

olyan értesüléseket kapott, misze 
rint a megyei választások előkészi- 
tése és propagandája során egye 
izgató kilengéseket és erőszakosko- 
dásokat követtek el. Ezt a tényt 

sajnálatosnak mondja. 
mert a politikai szenvedélyeknek nem 
szabad megzavarniok a békés és egyet- 
értő légkört.... 

Felhivja taehát a megyefőnököket 
hogy a legszigorubban gondoskod 
ianak mindenféle kilengés megaka- 
dalyozásáról, illetve a rend, nyuga- 
lom és törvényesség biztositásáról. 
Ugyanakkor Romanból jelentik, hogy 

tegnap szabadlábra helyezték Goslov- 
sky volt nemzeti parasztpárti szenátort, 
akit a legutóbbi romani véres választá- 

incidensből kifolyólag tartóztattak 

Lugosanu ujra politikai pályára lép 
(BUCUREST.) Lugosanu római meg- 

hatalmazott miniszter augusztus else- 
jével szabadságra megy, azután pedig 
valószinüleg kilép a diplomáciai szolgá- 
latból és visszatér az országban, hogy 
a belpolitikai küzdelmekben részt ve- 

Averescu és Mihalache veszekednek 

(BUCURESTI.) Averescu marsall leg- 
utóbb röpiratban élesen birálta Mi- 
halache politikáját. Mihalache hir sze- 
rint rövidesen válaszolni fogra mar- 
sallnak. A nemzeti parasztpárt elnöke 
egyébként közelebbről Rucarba, ahol 
szabadságidejét tölti, ujból találkozni 
fog G. Filipescuval, a konzervativ párt 
vezérével. 

Románia a Nemzetközi Nevelésügyi 
Tanácsban 

(BUCURESTI) Genfi jelentés szerint 
a Nemzetközi Nevelésügyi Tanács fel- 
vette tagjai közé Romániát és ez alka- 
lommal több szónok méltatta Románia 

szerepét. Chiritzescu román kiküldöttet 
a tanács időszaki elnökévé is választot- 
ták és ő köszönte meg ezeket az üdvöz 
léseket 

z 

1837. Julius 25. VASARNAP ; 
BUKAREST 730: Torna, vidám zen 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőada 
sok, hirek. 8.55 Énekkar, templomi zene 
18.10 Szórakoztató zene, hirek. 14.251 

Rádió-zenekar 20.40 
Enekkar. 23.30 Hirek. 22.55: Gramoi0! 
23.55: Hirek. . 
BUDÁPEST. 10,30: Hirek. 11: Egyházi 7 

ne, szentbeszéd. 12.15: Evang. istentisztelet 
18.30: Zenekar, világhiradó, hanglemeze 
i6 Gazdasági tanácsadó, dalárda 1730 
Előadás. Zongora-verseny. 19.65: Magyai 
nóták elgányzenével, 20.15; Előadás 10 
Szalonzene, Sporteredmények, 33.10: Hrek 
22.30 A balatonalmádi Anna-bal müs0!0 
estje. 24: Zenekar. 1.05: Hirek. 

1937. Julius 26. HÉTFŐ. 
BUKAREST 6.30 Torna, vidam 260 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, hirek, 
előadás, hirek. 18.10: Hanglemezek. 14 
Könnyü zene. 19. Zenekar. 20,.45: Zenek 
21,80 Kamara-zene, 22.10. Enekszámo 
22.45: Szórakoztató-zene, 28.45: Fran 
hirek, jek 
BUDAPEST, 745: Torna, hanglem 

étrend, 11 Hirek. 11.20: Felolvasás. 18 
Katonazene 13.80. Hirek. 14.30 Enek /0 
Borakisérettel. 15.40: Hirek. 17.15: Elő4 
18: Felolvasás. 18,80. Cigányzene. lóa0 
a szegedi szabadtéri játékokról 19.30 éúz 
beszélés. Szalonzene, 21.15.: Bucsutábol ó 
a hárshegyi cserkészparkban, 22. Elősek 
23,.40 Hirek. 23: Katonazene, 33.45i 05: 

néemet nyelven, utána cigányzene 
Hirek. 

« 

.
.
.
.
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,„loestét 
33. OLDALE 

Üzenet a szülőknek: 
IFő lütéri 

száz 

: 
clütéri 

álli- 
i [ 

A Ifat épitenek, für dőkct hoznak r endbe lában ver- f : 

három szobás komfortos lakás 
tlőadásokat halláatmmak a katone se.. 

; jA 
k f ifá i 

kiadó 
Értekezni a róm. kat. egyház- 

tüt 

község ondsoki odájában. 
" I il 4 . e. tavi el " 

Esészségüket Iletőles ne legyen semmi adsodalom - mondja Bradafcanu n Uriril 14.) El 
ö őrnagu, a munkatábor vezétője 
rek (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Körülbelülfestére pedig negyed liter tejet és ke-) - Hasonló lesz a második csoport 
ve- két héttel ezelőtt történt, hogy rendőr nyeret kapnak. Az élelmezésre 34 lejt munkaterve is, amelyet a napokban 

kopogtatott mindazoknak a kolozsvári utaltak ki az illetékes közegek fejen- dolgozott ki a vármegye mérnöki hi- 
e. családok ajtaján, ahol pelyhedző ba- ként, ugyhogy a koszt a körülmények- vatala. Ezuttal Kolozs környékére v0 
ri- juszu fiatalemberek kopotatták a kü- hez képeet a lehető legjobb. nulunk, ahol a Kolozs-Jegenyés község B 

e szöböt és könnyitették apjuk kifogy- ÉLUTÁNI PROGRAM.: ELŐ- közötti megyei utat javitjuk meg, majd 
0- hatatlan zsebét. „Ordin de chemare". ADÁSOK : pedig a nehezen megközelithető sós. mmmn 

yt Behivó, ez volt a rendőr által átadotiti - Délután a rendes katonai előké- tavakat és fürdőket tesszük használha. 
zöld cédulára nyomtatva és a hátán szités programja bonyolódik le. Cél- tóvá. A második csoport augusztus Miért z izgatottság? Miért e nagy 

nem az állott, hogy mindazok, akik a behi- lövő gyakorlatokat, meneteléseket tar- elsején indul és huszadikaig dolgozik. felhajtás? - kérderi (és joggal) az ide- 
yet- vónak nem tesznek tiz napon belül ele- tanak, majd ezeknek befejeztével elő- Ugylátszik körülbelül száz katonai gen, ki városunkba vetődik. óban: 

get a törvény által előirt szakaszokkal adásokat hallgatnak. Ünnepnapokon előkészitő ifju lesz, akik napi öt órát a hétköznapok szürkeségében, a enyér 

et büntetettnek. templomba mennek és szakszerü ve- dolgozva összesen ezer munka napot utáni fáradságos robotban óázist eezt 

a. A félelmetes zöld cédulák óriási ria- zetés mellett kirándulásokat tesznek a fognak dolgozni. a julus ike. Az ujságirók nagyszab 
a dalmat keltettek a kolozsvári arany- környékre. 

yár enki 1. ert ma ri us 

ja- ifjuság körében. Lefujtak minden nya- 
1 ér ndenke ek meg a ifina 

ó ralást, likvidáltak minden folyamatban Ü 
ég ; 

él levő nyári szerelmet és a jelzett idő- zenet a szü őknek e aáztek zisoros ézmtságán ot 
slov- ben hátizsákkal, keményen csattogzó Megnyugtatok minden szülőt - latától és ne kedvetlenedjen el, ha (estétél-reggeli) az ősi Református Kol 

itort, bakkancsokkal vonultak a kijelölt he- mondotta Bradateanu őrnagy, a ka- megérkezik házához a zöld cédula. Mi égium udvarán. Az ujságirók fáradsá- 

sztá- lyekre ahol csoportokba osztották tonai előkészitősök rokonszenves veze- egeészséges gondolkozásu nemzedéket got nema ismerve készülnek e kétség- 

attak őket és elinditották a világ, illetve tője - nem fog történni egyik gyer- akarunk nevelni, akik ne idegenkedje- felenül társadalmi eseménynek számitó 

Erdély mind a négy sarka felé. meknek sem semmi baja. A munka, nek a másokért és a közösségért való garden-partyra. Mert évek óta mema volt 

a lép F. P. NEM VÁLASZOL amit végeznek, nem gyermekjáték, önzetlen munkától és másodsorban pél-, ilyen nagyszabásu nyári attrakció az 

meg- 
de nem is testet-lelket megölő fárada- dát akarunk adni a falu lakosságának, igazságos Mátyás szülővárosában. Az 

else- Ami ezután történt, azt legjobban lom. Szabadban tartózkodnak, jól ét- amelynek ifjai szivesebben veszik óriási érdeklődés máris biztositja a m. 

edig annak a filmnek a cime fejezné ki, keznek és ami a legfőbb hetenként kezükbe az ásót, kapát és dolgoznak a ker. 
pigá- amit a közönség bizonyára ismer már. megvizsgálja őket a megyei orvos, aki köz érdekében, ha játják, hogy városi 
hogy Valami uszó-szigetről van benne szó, baj esetén azonnal intézkedik. fiuk járnak előttük, akik éppen ugy A szabadtéri előadásokat sem előz- 

ve- anmely a kritikus időben elhallgatott Ezért kérek mindenkit, hogy nej meg fogják a kapa nyelét, sőt jobban, ték meg nagyobb előkészületek. Az inter 
és a hivó jelekre nem válaszolt. idegenkedjen a munkatáborok gondo-lmint ők. nátus alatt faragnak az ácsok, - ké- 

dnek Igy történt ez a katonai előkészitő 
szitik az emelvényeket, sátrakat, ahol 

ifjakkal is. Elmentek, eltelt egy nap, ! Héettlői kezettel! mi szem-szájnak ingere, az mind fel- 
két nap, egy hét, de a levelező-lapok Select morgó .... lelhető. Az előrelátó és körültekintő 

sze- nem indultak meg és a szülők egyre 
rendezőség mindenről gondoskodott: 

mar- fobban aggódtak gyermekeik sorsáért. 
maximálták az árakat, cigány és jazz- 

. Hogy meghülnek, vagy szálka megy a 
. . . . zenekar fogja szórakoztatni (többek kö- 

Inöke k, : ük Eddig nem látott izgalmas kalandorfilm A ífrancia filmgyártás egyik remeke. Charles 2Z6 át 

ahol körmük alá, vagy feltörik a kezük Caes kobert Dumas regénye nyomán, fősz.: Jules Berry, Renée Saint-Cyr. zött) a közönséget, a studióból minden- 
kozni 

Ma és hol Egy dal sók, egy lány Főszerep ekben: Gustav Frölich, Eggerth ikete etettoedpak a megveg 

ari Több szülő kétségbeesett h a és holnap: Egy dal, egy csók, e „Gustav Frölich, Eggertn elkeseredette ,vagy meggondolatlano 

pir ara inditatta munkatárekat Kcgy Márta, Haimay Tibor. zate kalskolhetnek eral ntán 

ögvi felkeresse a katonai előkészitősök vár- 
z 

z ujs e-anyakö a 

sügyi án székelő felügyelőségét a 
1 a „felek" saját kérésére 

megyeházán székelő felügyelőségét és F g b i z gé j egy szerep!) a , J 
terint beszélgetést folytasson Bradateanu e Vver en a a e sz vIi a pek ifeit ét. azovnal ursaz azá 

5 fel- őrnaggyal, akinek kezében ma össze- (PÁRIS.) A „Paris Soir" címü lap, Németország: csatahajó 6, repülő- á Szütr Annt satnr. Szalnazöne 

alka- t száz meg száz aranyifju sorsa. közli a Népszövetség és az „Army sép-anyahajó 10, cirkáló ő, torpedérom- gyek Taiálkozó.Helye. Az összes ittkon. 
nániá ÖTŐRAI MUNKAIDŐ Nawy and Air Force Gazetta" alap- boló 18, tengeralattjáró 20, tonnatar- maradt „hüs hitvesek a Szalma-bárban 

löttet 
ján a nagyhatalmak tengeri és légi talom 239,145., légiflotta 1500. adnak találkozót egy - másnak.. A 

sztot- A munkatáborokban levő fiatalok haderejének összehasonlitó adatait: Olaszország: csatahajó 4, repülőgép tüzoltóságot már most riadó-készült- 

dvöz- sorsa egváltalában ne aggassza a hoz- Anglia: csatahajó 15, repülőgép- anyahajó 1, cirkáló 23, torpedórom- ségbe helyezték, mert a város valóság- 

tartozókat. A körzetünkbe tartozó anyahajó 6, cirkáló 48, torpedóromboló boló 103, tengeralattjáró 62, tonnatar- sel tüzben van, de kirendelték a hely- 
ái eunkatáborban Páldául napi a 163, tengeralattjáró 51, tonnatartalom talom 529 127, légiflotta 2000. szinre is, ahol pazar és évek óta nem 

légelőket ralák a filk at, jeritanak, 1,264.990 légiflotta 1500. Szovjetoroszország: csatahajó 4, re-)látott tüzijáték gyönyörködteti a jelen- 

E at ásnak az utak mellé egészen a déli Franciaország: csatahajó 9, repülő- Pülőgép-anyahajó 10, cirkáló 7, torpedó levőket, de szükség lesz ott rájuk azért 

őrákig amikor a község fegjebb n gép-anyahajó 2, cirkáló 14, torpedó. romboló 35. tengeralattjáró 26, tonna- is, mert a hangulat - garantáltan izzó 
déglőjében beebédelnek egy kétfogá- romboló 60, tengeralattjáró 72, tonna. tartalom 1898.148, légiflotta 3000. és parázs leend..., 
s08 ebédet. Reggelire fél liter tejet, tartalom 704.438 légiflotta 1847. .. Amerikai Egyesült Allamok: csata- ; . hajó 15, repülőgép anyahajó 4, cirká-p Nem fogja ott senki sem érezni a 

zené v 
ló 25, torpedóromboló 215, tengeralatt- Sazdasági válság nyomasztó sulyát. A 

előad 
járó 84, tonnatartalom 1,288855, lépi- kitünő műüsor, remek ételek, jégbehü- 

ze 
ARALAS flotta 1000. 

tött mbufeledtetők, tombola, tánc, stb. 

i 

. 
mind-mind fokozni fogják a derüt és 

REM E 

hajePén elaahajó 10 ténülégép anya hangulatot A veleneei gondola-est : . 1 
szerelmesek részére külön é ménnye 

ázi a Fekefe-Tenger gyöngyében: g8 elgeeataj aa, ot tonnatartalom szolgál a lampionokkal feldiszitett ud- 

sztelet 

040 
var mellett csak Velencére, a tengerre s 

mezek CARMEN-SYLVAN 1 se ntellészetesen zzávetó- egy gondolára kell - gondolni. A mu- 

17.30 
: egesek, te ette ra, hogy vala- latsá mindenki félár het - 

Indulás augusztus 4-én. Visszaérkezés au A i 1 * ; gra ndenki áron mehe 

tagyal usetus E Részvételi dij, melyben a mennyi országban teljes erővel folyik gyalog. Lesz ott virradat is: a haj- 
a fegyverkezési terv végrehajtása. üsoros 

nalra mindenki ott virrad... Sőt, „zsa ..... rolás" is lesz: a közönség ki fogja „zsa- 

következők foglaltatnak benn: Utazás Cluj -Carmen Sylva-Cluj gyorsvonat III. osz- oLCsOI tályu külön Pullmann kocsiban, lakás, ki- tünő szállodában és elsőrangu ellátás Car- men Sylván, fürdőjegyek, borravalók, stb. 
stb., csak 2750 lej. 

a enfhezési határidő: jullus hó 31. 
Csak 60 személy vehet részt, igy - ha be- ől telik a létszám - a jelentkezést előbb le- mezel eg teljes zárjuk. Jelentkezések és részletes infor- KELLEMESI ] ids ek ju- mációk: i k 201 u8 hó 31-ig 

Tekendő ki 

; .. rolni" az ujságiróktól, hogy az estélyt 
- Tüzoltás - tejjel. Belgrádból jelen később ismételjék meg. tik: Lipanjeben az egyik parasztház ki- 

Dióhéjban tehát összefoglaltuk az 
gyulladt és a nagy szélben a lángok 10. gyorsan átcsaptak a szomszédes épüle- ujságirók müsoros táncmulatságának ; 

szenzációit. És ismételjük: minden lesz 
tekre is. A helyzet már komolyra for- csak egy nem: számottevő ember, aki dult, mert vizhiány miatt nem tudtak ne jönne el ma mit kezdeni és mindjobban elharapodzó Kollégiumba . 

este a Református 

rára előkészitett tejadagot vitték maguk anakba mdetagzágok, különösen é kal az élelmes tüzoltók. A tüzet mint- más nyári virágokból van gyönyörü kol egy 700 liter tejjel sikerült is elfojtani. lekció. - - 

; 

lángokkal. Végül is az egyik tüzoltónak eess 
asó akendó ECONOMIA MENETJEGY. kitünő mentőötlete támadt és gyorsan AB küs kert hireiből z 

1óa 

összegyüjtötte a környék házaiban ta- - otanikus-kert hireiből. A Bo- 

i R érdek. LUJ 
gyűj y jes vi 
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4. OLDAL „lósstáéti 

ta; WAn sUl%WEEn 

45. 
Végül az kérdezte a Sir „Ha- 

ragszik rám? És én azt feleltem: „Csak 

egy feltétel alatt bocsátok meg. A to- 

vábbi beszelgetésből nem sokat értett, 

de a hanghordozásomból érezte, hogy 

nem tudtunk megegyezni valamiben. 

Végül azt kiáltottam: „Hát nem egye- 

zik bele? A választ megint nem hal- 

lotta, csak az erélyes hangomat: „Meg 

fogja bánni" Azzal kiléptem a kapu 

homályából. A gazlámpa világánál jól 

láthatta az arcomat. A másik alakot is 

látta kijönni és megjegyezte magának. 
Később, ugy hainaltájban, megint az 

uccán járt és ekkor látta a magas em- 

bert, akit a kapu alatt hallott beszélni; 

egy alacsonyabbal veszekedett valami 

szelence miatt. Ekkor egy kés villant 

meg a levegőben, a névtelen iró erre el- 

szaladt. Még azon éjjel tovább utazott, 

mert nem ebből a városból való, nem 

is ismer itt senkit. Amerikából jött va- 

lami örökösödési ügyben. 

hogy azon a nevezetes estén engem 

hallott beszélgetni a Kolostorkapuban. 
Megkérdezte, ki vagyok. Mikor meg- 
mondták, hogy Fernwinke doktor, meg- 
rémült. Sokáig habozott, mitévő legyen, 
de lelkiismerete nem hagyta nyugodni, 
igy hát kénytelen megtenni kötelessé- 
gét, még ha ilyen előkelő emberről is 
van szó. Mert meg van győződve róla, 
hogy a másik alacsonyabb ember, aki- 
vel vitatkoztam, Sir Philipp Derval volt. 

Eddig a feljelentő vallomása. Meg- 
látszott az egészen, hogy ostobán kgon- 
dolt mese. De Vigor kapott az alkal- 
mon, hogy kellemetlen helyzetbe hoz- 
zon engem. Azonnal kiadta a rendele- 
tet, végezzenek házkutatást nálam. Mi- 
lyen nagy volt aztán az elégtétele, 
mikor laboratóriumom szekrényében 
meg is találták a vasszelencét és a véres 
kést. Ez már igazán elég ok volt rá, 
hogy kiadja ellenem az elfogatási pa- 

rancsot. 
Kihallgatásom meglehetős kinos volt 

rámnézve. Éreztem, hogy elsápadok, 
mikor arra a kérdésre kellett felelnem, 
kértem-e Sir Philippet, hogy engedje át 
nekem a vasszelencét? És mondtam-e 
az idézett szavakat a kapualjban vala- 
kinek? Az illető, kivel ott vitatkoztam, 
valóban Sir Philipp Derval volt-e? Éles 
hangon beszéltem-e vele? Könnyü el- 
képzelni szörnyü zavaromat. Mit felel- 
hettem volna minderre? 
hurok szorult volna lassan torkom kö- 
ré. Fojtogatott minden szó, amely any- 
nyira ellenem szólott. De amennyire 
lehetett, nyugodtan beszéltem. Meg- 
mondtam, hogy a vita teljesen tudomá- 
nyos jellegü volt, hogy kémiai vegy- 
elemzésnek akartam alávetni a szelence 
ben rejlő szereket. Ez a felvilágositás 
kielégitette a birót, de most jött aztán 
a fogas kérdés: Hogy került laborató- 
riumom szekrényébe a szelence, meg a 
véres kés? ! 

Erre is megfeleltem. 
- Egyszerüen ugy - mondtam - 
hogy valaki oda belopta azokat. A la- 
boratóriumom külön áll a lakásomtól 
és ajtaja az uccára nyilik. Ha ezt az 
ajtót nyitvafelejtem, ami gyakran meg 
történik velem, akkor az, aki bejáratos 
a laboratóriumomba, könnyen becsem- 
pészhet akármit a szekrényembe. 
- Van-e gyanuja valakire, aki ezt 

megtehette volna? 
- Van! - jelentettem ki határozot- 

tan. - Margrave. Ő az egyetlen, aki jól 
ismeri a laboratóriumom, aki tudta, 
hogy az ajtó gyakran nyitva marad, 
hogy a szekrényem,sem szokott bezár- 
va lenni, mert semmi értékesebb holmit 

nem tartok ott. Tudományos müszerei- 
met nem féltem tolvajoktól. 

(Folytatjuk.) 

! 

Rám ismert, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. A nemzeti labda- 
rugóbajnokság uj beosztását a fővárosi la- 
pok - mint jelentettük - szerencsés meg- 
oldásnak tartják. A két tizes csoport, illet 
ve ujabb csapatoknak felvétele az A-ligá- 
ba kétségkivül nivóemelkedésre fog vezet- 
ni, az A-liga régi egyesületei azonban nin- 
csenek elragadtatva a két tizes csoporttól, 
mert az sulyosan sérti anyagi érdekeiket. 
Bogoeviciu alezredes, a Victoria elnök- 

ségi tagja erre vonatkozólag a következő- 
ket mondotta: 
- Anyagilag tönkre fognak menni a régi 

Külön erdélyi liga felállitását kérik 
a kolozsvári sportkörök 

A-liga egyesületei, amit a sport fog meg- 
sinyleni. Mert például a Victoria jó üzlet 

(PARIS.) A vivó világbajnokságokon teg- 
nap az egyéni férfi tőrbajnokság döntőjét 
tartották meg a következő eredménnyel: 
Világbajnok: Marzi olasz ? győzelemmel 
vereség nélkül. 2. Gardere E. francia 6 
győz., 3. Lemoine francia 5 győz., 4. Gar- 
fdere A. francia 4 győz., 5. Bocchino olasz. 
6. Nostini olasz. 7. Faldini olasz. 8. Ujfa- 
lussy magyar. 

- - 

Mlcsett a masuar párbajtörcsapat a vilácbajnoksát 
selejtező méerkőözéselből 

A női tőrvivás döntőjébe pompás küz 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A hétvégi sport 
müsor főeseménye a Haggibbor uszóverse- 
nye, melyet ma és vasárnap délután bo- 
nyolitanak le és az már közölt programmal 
és amelyen a legjobb helyi uszókon kivül 

(BUCURESTI.) Az Universitatea vezető- 
sége a labdarugószövetségtől Orza játék- 
jogának megsemmisitését kérte a CAO ré- 
szére azon a cimen, hogy Orza leigazolá- 
sa hamisitott okmányok alapján történt 

Ma kezdődik a Davis Cup 
döntője 

(LONDON.) A Davis Cup döntőjét ma 
kezdik meg USA és Anglia csapatai. Ma az 
Austin-Parker és Hane-Budge egyes 
mérkőzéseket játszák le, hétfőn a Hare- 
Wilde pár valószinüleg a Makó-Budge ket 
tőssel játszik, kedden pedig a Hare-Parker 
és Austin-Budge meccsek kerülnek sorra. 

Mintha egyf ottó Höss, a Victoria uj bécsi edzője teg- 
nap megérkezett Kolozsvárra. 
A Kolping Legényegyesület asztalitenisz 

csapata a napokban Tordán szerepelt, ahol 
az ottani Kolping ötös csapata ellen szép 
győzelmet aratott. A helyi cspatban Dom- 
bi, Kiss, Kocsis, Tóth és Segesvári szere- 
peltek, mig a tordaiak Bornemissza, Rónai 
özabó Kecskeméti és Zalánival mutatkoz- 
tak be. 

Az MSE vasárnap délelőtt ifjusági atlé- 
tikai versenyt rendezett, amelynek eredmé 
nyei, a kábitó meleg miatt, nem tükrözik 
vissza a tényleges szinvonalat. Igy is sok 
igen. tigyelemreméltó eredményt mutat- 
tak fel az ifjusági atléták, akik minden bi- 
zonnyal sok szép sikert fognak ugy egye- 
sületüknek, mint önmaguknak szerezni a 
későbbiek során. 

Felhivás a munkásuszókhoz. A CSMC 
uszószakosztályának vezetősége felhivja le- 
igazolt és igazolás alatt levő tagjait, hogy 
a szombat délután 4 órakor és 
délután 3 órakor kezdődő uszóversenyekre 
valamennyien jelenjenek meg. Az igazo- 
latlanul távol maradók ellen a vezetőség 
fegyelmi uton fog eljárni és esetleg sza- 
badjegyeiket is bevonja ép ugy, mint mind 
azokét, akik a naponkénti edzéseken nem 
jelennek meg. - A hétfőn, julius 26-án 
délután 5 órakor a városi tanács kiküldöt- 
teinek jelenlétében tartandó próbauszáson 
csak azon uszók léphetnek be ingyenesen, 
akik a szombati vagy vasárnapi verse- 

nyen részt vettek. Akik a hétfői próba- 
uszáson nem vesznek részt, szabadjegyre 

A89 pont. az idén nem számithatnak 

A Hagsibbor versenyel alkotják a héívégl 
sportatárakciókati 

ee- 
Bünvádi feljelentést tett az Universltatea Orza 

jáléekosának lelőazolása üsvyében 

vasárnap, 

lesz a regátban bárhol, de ezt már nem 
lehnet mondani, mikor például a Duig vagy 
a Dragos Voda jön Kolozsvárra. Az Uni- 
versitatea részéről dr. Pop Victor már 
Bucurestibe utazott, hogy bejelentse tilta- 
kozását a labdarugó szövetségnél. Egyes 
egyetemi vezetők szerint a leghelyesebb 
lett volna egy erdélyi csoportot alakitani, 
melyben 12 csapat játszana és pedig Ko- 
lozsvár, Nagyvárad, Temesvár és Arad 
2-2 csapattal, melyeket a Phönix, Olim- 
pia, Vulturii és ACFR egészitenének ki. 
Ugyancsak tiltakoznak az uj beosztás ellen 
az aradi csapatok is és igy még nagy har- 
cok várhatók a rendszerváltoztatás körül. 

delmek után a magyar Elek Ilona is beke- 
rült. 
Tegnap este kezdték meg a párbajtőr 

csapatbajnokságot, melynek selejtezőmér- 
kőzéseit négy csoportban tartották meg. A 
magyar csapat az első csoportba került, a 
melyben Monacotól 12:4-re, Olaszoszágtól 
9:2-re kapott ki és kiesett a további küz- 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 25. 
.. 

TURIsTAsa 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület f. hó 25. 

én a következő autós turákat rendezi. I. 
Dregan-völgye. Indulás reggel 4-kor. Gya- 

logos tura az Ördögmalomház. - II. Kis- 
bánya havas és Valea Huziin vissza Ma- 
gyar létára. Indulás szombaton d. u. fél 5 
órakor. Ejjel hálás a Touring-Club mene. 

dékházában. Részvételi dij 100-110 lej. 
(Autóbusz) - III. Gyalogos tura 10 nap 
ra a bihari hegyekbe. Indulás a Dregán- 
völgyi turával. A turák az egyesület szék 
háza elől indulnak. Str. Bratianu 24, ahol 

jelentkezéseket elfogad a titkárság. 
e. a. 

ársaság 
0 Anna-bált rendez a monostori Ref. 

Dalkara. A monostori Ref. Dalkar julius 
24.én, szombaton a monostori Czell sör- 
gyár helyiségében nagyszabásu Anna-bált 
rendez. 

Munkakamara, Cluj 

7600-1937. 

HIRDETMÉNY 
Köztudomására hozzuk, hogy a mun- 

kaügyi miniszter 1987. julius 17-én 
kelt 52.479. számu értesitésével közöl- 
te Kamaránkkal, hogy a szódavizgyár- 
tás a No 1. jelzésü táblázatba tarto- 
zik, amely táblázat a szakmai előké- 
szités és az iparágak gyakorlására vo- 
natkozó törvényhez van csatolva. A 

delmekből. . 

a nagyváradi ASO versenyzői és vizipóló 
csapata is résztvesznek. A Haggibbor te- 
niszkupaversenye is megérdemli a sport 
körök érdeklődését. 

meg a CAO részére. Az egyetemiek a ko- 
lozsvári ügyészségen is feljelentést tettek 
a hamisitó kilétének megállapitása és meg 
büntetése végett. 

dape- 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Victoria -UEC 

3:2 (1:0), bajnoki vizipálómérkőzés. Gól 
dobók: Körmendy, Biró és Borgodan 
(4 m-es), illetve Mátrai és Szabó. 
CSMC-Haggibbor II. 7:1 (2:1). II. oszt. 
bajnoki. 

A Macabi sportegyesület asztalitenisz- 
bajnokcsapata e hó 25-én háziversenyt ren 
dez az MSE klubhelyiségében, amelyen 
az országos szinvonalat játszó Jakobovits 
Sándor is részt vesz. 

A nagyványai Phönix ellen a fővárosi la 
pok sulyos vádakat emelnek és többek kö 
zött azt irják, hogy bajnokságát a B-ligá- 
ban pénzzel szerezte meg, mert például 
Craiovan 100 ezer lejt fizetett a Crai Jo- 
vannak, hogy engedje át a győzelmet az 
akkor gyenge formában levő Phönix csa- 
patának. A magunk részéről nem tudjuk 
elhinni ezeket az állitásokat és hisszük, 
hogy a Phönix vezetősége mindent el fog 
követni, hogy bebizonyitsa, miszerint ár- 
tatlan ezekben a sulyos vádakban és kellő 
mértékben elégtételt is fog szerezni magá- 
nak. 

- 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti bajnok 

ság ujabban beérkezett eredményei a kö- 

vetkezők: 

Csapatversenyben. Unirea Zilah 661 p. 

Solin Kolozsvár 801, Transilvania Kolozs- 

vár 763, Matador Kolozsvár 802, Uranus 

Torda 814, Hercules Kolozsvár 765 pont. 

Egyéni versenyben: Unirea Zilah részé 

ről: Borbély N. 103 p. Terna S. 135, Vanga 

N. 123 pont, Tunyoghi A. 70 pont. Horváth 

Gy. 126, Kerekes István 135 pont. - UAC 

Kolozsvár részéről: Gáll A. 100 p. Vezendi 

J. 109, Bartók Lajos 132 pont - Uranus 
Torda részéről: Molnár Gy. 144 p. Sala- 

mon A. 143, Máthé J. 135, Makkai N. 141. 

- Salageana Zsibó: Kávási V. 96, Falusi V. 

ugyanis nyomási tévedés történt, 
szódavizgyártásra vonatkozó résznél 

A 

Munkakamara ezért kérte Cluj Muni- 

cipium polgármesteri hivatalát, hogy 
haladéktalanul intézkedjék 1936. május 
1-től kezdve a szódavizgyártásra vo- 
natkozó iparigazolványok azonnali 

visszavonása iránt, mert ezen ipariga- 

zolványok tulajdonosai is kötelesek 
eleget tenni, a szakmai iparágak gya- 
korlására vonatkozó törvény alakisá- 

gainak. 
Clúj, 1937. julius 21. 

Dr. Chirila Victor sk., elnök. 
Hossu Vasile sk., titkár. 

vezese 

Primária Municipiului Cluj. 

Nr. 20238-1937. 

pubicane de nicitafie 
Se aduce la cunostinta celor interesati 

caá in ziua de 17 August 1937, ora 11 a 

m va avea loc la Primária Municipiului 

Cluj, o locotatie publicá pentru construi- 

rea a doua closete publice pe teritoriul 
Municinpiului Cluj, in valoare de Lei 440.000 

Licitatia se va tine in localul Primáriei 

cluj, Str. Regna Maria No. 2. etaj (sala 

de sednite) in conformitate cu art. 88- 

i10 din legea C. P., Regulamentul O. C L 
si Normele generale de licitatii publicate 
ín Mon. Of. Nr. 127-1981. 

Coneureniii vor depune odatá cu ofer- 

telor si a garanti de 5 procente din suma 

oferitá, iar oferta se va face numai in con- 

formitate cu planurile, devizele si vaietele 
de sarcini cari pot fi vázute in fiecare zi 

de lucvru intre orele 9-13 in biroul Ser
v 

technic din Str. Cogálniceanu 4. 
Cluj, 17 Iulie 1937. 

Primária Municipiului Clu 
eesessevebet 

- a6 millió lejes kaszárnyaépités Ko 

lozsváron A kolozsvári kaszárnyák épl 

tésére kiirt versenytárgyalást a nap0 
ban tartották meg a hadügyminiszté 

riumban Az előirányzat 46 millió lejré 

tug, Kolozsvárról több vállalkozó vel! 
részt az árlejtésen. A legkedvezőb 

ajánlatot, magas százaléku engedmény 

nyel egy bukaresti vállalkozó tette, aki 

valószinüleg megbizást is kap az épit 

kezési munkálatokra. A pályázati sZ4 

bályzat szerint a munkálatoknak a me 
kezdéstől számitott 180 munkanap alatt 
kell befejeződniök, ami annyit jelent 

hogy az épitkezések a jövő évre is a 
fognak nyulni A hadügyminisztérii 
egyébként a napokban ujabb árlejté 
tart az épitendő kolozsvári kaszárny 
melléképületeinek épitési munkálatai! 
Ezek költségvetési előirányzata 18 mi 
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nendelettörvénnyel 
szabályozzák a Dirság- 
"csölkentések herdesét 
(eLUJ-KOLOZSVÁR) A nemzeti- 

vagyon védelméről szóló törvény al- 
kalmazása lehetetlenné teszi azt, hogy 
a pénzügyminisztérium az illetékeknél 
és a birságoknál megegyezéses alapon 
engedményeket adjon. IÍgy a szesz- 
monópol-törvény alapján a fogyasztási 
illetékek kivetésénél és behajtásánál 
elkövetett szabálytalanságokra kirótt 
birságokat a pénzügyminisztérium 
nem tudja ugy, mint korábban, adott 
csetekben a birságösszeg 10 százalé- 

kára csökkenteni. Hasonlóképpen nem 
tudják a pénzügyi hatóságok a bélyeg- 
törvény alapján kirótt birságokat a 
birság összeg 5 százalékára mérsé- 
kelni, mivel mindezen csökkentések 
lehetőségét a nemzeti vagyon védel- 
méről szóló törvény megvonja. A pénz 
ügyminisztériumnak az a felfogása, 
hogy amennyiben a megbirságolt felek 
jóhiszemüsége igazolást nyer, ezek a 
csökkentések indokoltnak látszanak. 
Emiatt a kormány megbizásából Simio- 
nescu államtitkár rendelettörvényt 
dolgoz ki, amely módositja a nemzeti 
vagyon védelméről szóló törvényt olyan 
értelemben, hogy ezek a birság-csök- 
kentések a jövőben ismét lehetővé vál- 
janak. Ez a rendelettörvény a jövő hét 
folyamán életbe is lépne. 
ess0 

ben, negy meslopták 
(BUDAPEST.) Tegnap délelőtt a fő- 
kapitányság központi ügyeletesénél meg 
jelent egy elegánsan öltözött amerikai 
ur és elmondotta, hogy Robert Jacke- 
nek hivják és egy amerikai bankválla 
lat cégvezetője: 
- Nem akarok feljelentést tenni - 

mondotta angolul, - csak el akarok 
mesélni egy mulatságos históriát, ami 
tegnap este velem történt meg. Annyit 
mondhatok, hogy remek történet, ha 
eszembe jut, mindig nevetnem kell 
rajta. Hogy ilyen ravasz emberek van- 
nak a világon, mint amilyenek Buda- 
pesten, azt nem is gondoltam volna 
Az eset, amely annyira megnevettet- 

te az amerikai bank cégvezetőjét, a kö- 
vetkező: 
Tegnap este, amint a Széll Kálmán té 

ren fel akart szállani az autóbuszra, 
észrevette, hogy nincs nála magyar 
pénz. Több embert megszólitott az uc- 
cán, hogy nem tudnának-e váltani neki 
angol fontot, de az angolul beszélő ame- 
rikai urat senki sem értette meg. Vég- 
re összetalálkozott egy elegánsan öltö- 
zött, szimpatikus megjelenésü férfivel, 
aki a hozzátorduló amerikainak azt vá- 
laszolta, hogy mi sem könnyebb ennél, 
nyugodtan bizza rá magát. 
Először elmentek egy közeli vendég- 
lőbe, az amerikai ur számlájára jól megi 
vacsoráztak, majd felszálltak egy 5-ös 
autóbuszra és a Wesselényi ucca és a 
Körut sarkán szálltak le róla. 
- Adja ide most a pénzt, - mondot- 

ta az előzékeny magyar fiatalember. 
Az amerikai bankcégvezető benyult 

pénztárcájába és átnyujtott egy ötfon- 
tost, miközben megköszönte a fiatalem- 

T jóságát. 

Majd medpukkadi nevetté- 

tünő ujságjaik vannak. 

lBorzalmas áuikosság 
a áránattölcsérben 

(PÁRIS.) A lillei rendőr és csendőr- 
kerület teljes hatósági személyzete a 
legnagyobb eréllyel nyomoz egy rejté- 
lyes gyilkossági ügyben, amely élénken 
foglalkoztatja nemcsak a francia, ha- 
nem az angol, sőt a tengerentuli lapo- 
kat is. 
A napokban a világháboru kanadai 

katona áldozatainak emlékmüvénél, 
amely a hires Vimy-dombon áll, bor- 
zalmas gyilkosságot fedeztek fel. Egy 
gránáttölcsérben, amelyet még a világ- 
háboru napjai óta ott álló szöges drót- 
akadály vesz körül, holtan hevert a 16 
éves szép Rachel Renard. A szerencsét- 
len áldozatot késszurásokkal ölték meg 
és a gyilkos a leány mellkasát való- 
sággal felszabdalta. 
A fiatalleány pincérnő volt egy kis 

kávéházban, amelyet Stubbs angol ha- 

közvetlen közelében. Rachel Renard 
szolgálta ki a vendégeket, akik tavaly 
a nagy pompával leleplezett nagysza- 
básu emlékmű felavatására jöttek Vi- 
nyi vidékére. Külön üzlete is volt: Há- 
borus emléktárgyakat és képes levele- 
ző-lapokat adogatott el, közte annak a 
hatalmas 
is, amelyben szörnyü halálát lelte, a 
vimyi-domb, amelyen a Hősök emlék- 

hogy valami betegeshajlamu 
követte el a gyilkosságot. 
azonban a törvényszéki 

ember 
Amikor, 

orvosszakértő 

vetkeztetésre jutott, hogy semmiféle 

a holtesten. A nyomozás teljes erély- dirokkant vezet a hősök emlékmüve lyel folyik. 

az ujságirók 
a 

kerti ünnepélye 
Református Kollégiumban 

(MANCHESTER.) Történeti jelen- 
tőséget tulajdonitanak itt Angiiában 
az „Allampolgárok nevelését ellenőrző 
bizottság" ezidei konferenciájának, 
melyet csak nemrégen fejeztek be. 
Az uj idők rohamában a „demokrá- 

ciát" nagy veszély fenyegeti. A jelek 
azt mutatják, hogy a demokratikus 
kormányzás, lassuságánál fogva, hát- 
ráltatja az állam vezetőinek sokszor 
megkivánt gyors tevékenységét. Anglia 
esetében ez annál is fontosabb, mivel 
Európa politikai életében olyan álla- 
mokkal áll szemben, ahol a diktatori 
kus rendszer következésképen gyors 
cselekvési lehetőségeket nyujt. Ébből 
a szempontból birálják most Angliában 
a jelenlegi demokratikus kormány mü- 
ködését. 
Amig ez a birálat folyik az egyik 

oldalon, a másik oldalon mindinkább 
kezdik észrevenni, hogy tenni kell va- 
lamit az angol demokrácia megmenté- 
sére. Igy fordult a figyelem az egyete- 
mek felé. 
Milyen az angol egyetem? Van-e 

hely a politika számára az akadémiá- 
kon? 
Az angolok büszkék arra, hogy ki- 

Azt szokták 

Az előzékeny mentőangyal egy utol- 
érhetetlen elegáns mozdulattal a mel- 
nyzsebébe gyürte a pénzösszeget, uj- 
ját a kalapjához emelve, vidáman el- 
őszönt: 

iz Chirio! - mondotta. - A viszont 
tásral! Várjon meg, ameddig jövök! 

„Az amerikai ur várt félórát, majd há 
nnegyed órát, majd egy teljes órát 

közben mindenkivel találkozott csak 
tal a fiatalemberrel nem, akinek át- 
ta az ötfontost. 

történet elmesélése után az ameri- 
mételte jóizüen felkacagott és megis- 

Bu Nagyon ravasz emberek vannak 
Mdapesten! .. ; 

ay engerbe zuhant két repülő. Sid- 
ből jelentik: Az ausztráliai repülő- 

ten gy gépe Melbourne közelében a 
koe zuhant. Két pilótatiszt a hul- 

között lelte halálát. 

mondani, hogy Anglia napilapjai által 
neveli polgárait. Nem számit az, hogy 
milyen ujságot olvas a polgár: liberá- 
list, konzervativ lapot, vagy munkás- 
pártit, mert mindenütt ugyanazt a de- 
mokratikus szellemet találja a lapok- 
ban. Ez azonban ma már nem elég. 
Ezzel vezette be beszédét Sir Beve- 

Uj tantárgy az angol egyete- 
meken: a „Demokrácia 

ban, mint „a demokrácia világossá- 
gát." 

Beszéde hatására határozta el a 
fenti bizottság, hogy tenni ilog vala- 
mit a „"veszélyben levő angol demokrá- 
cia" érdekében az egyetemeken. 
- Az angol egyetemeknek van egy 

különös sajátságuk, mely nagyban 
megkülönbözteti Európa többi egyete- 
meitől. Az összes ilyen intézetek Ang- 
liában a „kollégium rendszerén" épül- 
nek fel, mely ilyen formán elüt oaz 
curópai állami egyetemektől. 
A diákság a különböző kollégiumok, 

különböző szokásai és törvényei alatt 
él. Az egyetemeknek magánkormány- 
zási jogaik és törvényeik vannak, me- 
lyeknek meghozásában az államnak 
elenyészően kevés szerepe van Ennek 
a helyzetnek következményeképen az 
angol egyetemeken inkább lehet érez- 
ni, mint máshol azt a különbséget, 
mely a szorosabb értelemben vett tu. 
domány és politika között van. Forra- 
dalmi eredményekre számíutanak azért 
most egy uj tárgy bevezetésétől a kü- 
lönböző egyetemeken, mely a tudo- 
mány és politika között levő szakadé- 
kot áthidalni van hivatva az egyetemi 
életben. Az uj tárgy: „Demokrácia." 
Célja, hogy az ifjuságot a demokrácia 
szellemében vezesse be az állam va- 
lódi életébe. Rendes előadásokat vezet- 
nek be e tárgyból, hogy az ifjuságot 

ridge, akit ma ugy tekintenek Angliá- 

ne csak „irott", hanem „mondott" 
szóval is tanitsák az állam problémái- 
nak kritikai megértésére. 

(N Z.) 

Opera 

CIRKUSZ 
Vidám kalandortörténet, 

PAT és PATACHON 

Mozgó 

SARAN 
főszerepben: 

gránáttölcsérnek képmását 

müve áll, egyébként a kanadai kor- 
mány tulajdona. A gyilkosnak egye- 
lőre semmi nyoma. Először azt hitték, 

felboncolta a tetemet, ez arra a kö- 

ilyen okot adó elváltozás nem látszozt 
mMiért maradtak abba éppen 
a belejezés előft a szamos- 
alvi utjavító munkálatok? 

5. OLDAL 

! 

ete 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A szamosfalvi 

utjavitó, illetve utépitő munkálatokat 
is a többi furcsaság közé jegyezzük fel. 

A különbség csak az: megállapitjuk, 
hogy a városnak „nem fontos" a már 
hiressé vált fürdőn az idegen forga- 

lom. Mert ha az lenne, akkor nem kezd- 
tek volna hozzá városunk és Szamos- 

falva között az utépitéshez, ha tudták, 

volna, hogy az utolsó ötven méteren 

nem fogják befejezni. Csodálkozunk, 

miért, milyen okból . hagyták abba a 

munkát. Miért épitettek 4 kilóméteres 

utat, ha a maradék félszáz métert 
és azt is éppen a fürdő közvetlen köze- 
lében - már nem csináltathatták meg. 
A fentiekkel kapcsolatosan egyébként 

számos fürdőző vendég, orvosok és a 

város mértékadó tényezői tettek panaszt 
szerkesztőségünkben. Remélhető, hogy 

ezek után a városi tanács, ha nem is ül 

ujra össze, haladéktalanul intézkedni 

fog, hogy a szamosfalvi országuton ja- 
vitását a fürdözők érdekében azonnal 
be is fejezzék. 

flet és halál heti krónikája 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kolozsvár város 

e heti (julius 17-24) népmozgalmi adatai 
az anyakönyv tükrében: 
Házasságot kötött: 10 pár. 
Született: Bandi Gyula róm. kat. Krup- 

pa Béla róm. kat. Szász András ref. Sipos 
Károly róm. kat. László József ref. Pánicz 
Jolán róm. kat. Lucaciu Vasile gör. kat. 
Kuka Emil ref. Ötvös István róm. kat. Un- 
guras Emil gör. kat. Curtezan Zoltán gör. 
kat. Muradin Ibolya róm. kat. Braed Wal 
ter luth. Ajtai Ilona ref. Barna Margit 
ort. Rajna Ileana gör. kat. Grindan Lucre- 
tia gör. kat. Dula Susan ort. Trif Constan- 

Iman ort. Nagy Jenő ref. Fulea Corneliu 
ort. Albu Maria gör. kat. Kiss Géza ref. 
Catana Ilie gör. kat. Vass Éva róm. kat. 
Turca Ana gör. kat. Vass Csaba ref. Stan 
Maria gör. kat. Devecseri Péter izr. Rott- 
man Alfréd luth. Chelcea Maria ort. De- 
zső József ref. Canta Nicolae gör. kat. Ce 
teras Stefan gör. kat. David Dorin gör. kat. 
Meghalt: Dávid Mária 70 éves izr. Hefco 

Ileana 28 éves gör. kat. Bereczky Lajos 4 
hónapos róm. kat. Tizedes József 5 hóna- 
pos ref. Nagy Károly 15 éves ref. Kahan- 
né Dreier Seide 68 éves izr. Maschek Jó- 
zsef 57 éves róm. kat. Sutea Nichita 16 
éves ort. Gábriel Károly 60 éves róm. kat. 
Mózes Mózes 1 hónapos izr. Mózes Regi- 
na 1 hónapos izr. Antonie Joan 43 éves 
ort. Tusa Joan 57 éves gör. kat. Petróczy 
Lina 75 éves róm. kat. Berényiné Schaffer 
Zsuzsa 79 éves luth. Nádler Farkas 69 
izr. Groza Vasile 52 éves ort. Coldea Teo- 
dor 64 éves gör. Lázár Jakab 72 éves izr. 
Moldovan Vasile 43 éves gör. kat. Mironné 
Stanci Erzsébet 54 éves róm. kat. Kohnné 
Indig Gizella 70 éves izr. Chendrea Joan 1 
hónapos gör kat. Kedves István 34 éves 
ref. Oláhné Dobonyi Katalin 71 éves ad- 
ventista, Gheorghe Vasile 27 éves ort.Jaskó 
György 12 éves ref. Győri István 32 éves 
ref. Bucurné Bagdas Paulina 29 éves gör. 
kat. Albin Mircea dr. 4l1 éves ort. Kövér 
Simon 73 éves ref. Simandran G ghe 

E ort. Menyász Éva izr. Szendrei Colo- 

. ttkttet eg 

A49 éves ort. Schnitásr, salamon 37 éves ize át án aba
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

MIELÖŐTT fürdőre utazik, csináltasson 
szép villanyondolálást, az Edison fodrá- 
szatban, melyet 150 lejtől készit. Calea 
Motilor 51. (P 4270) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 
I. emelet 17. 5 (8870) 

ADÁS-VETEL 

UZLETAJTÓ rollóval együtt eladó. Cal. 
Reg, Carol II. No 150. (- 8611) 
EGY jókarban levő bicikli eladó. Str. 

Moldovei 5. (8805) 

KÉT antik szekrény egyajtós eladó. Str. 
Moldovei 6.... (8806) 

BUTORRAKTÁR GEN. POETAS I5. 
Mindenféle butorok olcsón eladók., berak- 
tározást, bizományt olcsón vállalunk, hasz 
nált butort veszünk.e.... (8807) 

MEGVÉTELRE keresek használt, jókar 
ban levő borbélyüzlet berendezést. „Kész- 
pénzért" jeligére. (8808) 

KEMÉNYFA hálószoba és többféle buto- 
rok eladók. Cal. Decebal 3. Használt butort 
veszek. (8812) 

ELADÓ varrógépek alsórész nélkül, egy 
gomblyukkötőgép és komplett varrógép 
alsórészek villanyerőre. Str. Váii 2. 

(- P4237) 

FIGYELEM. Megkezdődött egyes pár ci- 
pők olcsó elárusitása. El-ka, Cal. Regele 
Ferdinand 16. (T 1061) KEZIMUNKA előnyomda teljes felszere-[ 
léssel, sablonszurkáló géppel eladó. Calea 
Regele Ferdinand 40, földszint. (8871) 

NAGY boroshordók, kápasztás hordók és 
hordó leeresztő korcsolyák eladók. Str. 
Regina Maria 24. (8872) 

KERESEK 2 és féltonnás teher kocsit 

jókarban megvételre. Cim a kiadóban. 
(8821) 

CSÉPLŐGÉP 900-as, golyós vasrámás PERFEKT szakácsné több évről szóló jó 
tamegmunkálógépek, 10 HP Ganz motor bizonyitvá értő i éli 

2 ű yvitványokkal, szakértő minden téli 

i5 HP Wohanka motor, 65 HE nyersolaj- eltevésben, csakis szanatóriumban, isko- 
motor, 1375 MÁV göolyós cséplő jutányo- lában, va srhná ; 

2 , 2 i , gy kórházba állást keres. Ga- 

san kaphatók. Gépkereskedelmi Cluj, Ca- ranciával rendelkezik. Cim a kiadóban 
lea Traian 33. (- 8867) 

5 0 lelért havi részietre 

em képct ANr. 
ela) 

NAÁL MARECHAL FOCH 35-a. 
Képszalon, porcellándisztárgyak, per- 
zsaszőnyeg és képrámák nagy vá- 

lasztékban. 
-. 

JUTÁNYOS áron eladó két koncert-he- 
gedü. Cim a kiadóban. (P 4266) 
ELADÓŐ antik szekrények, komodok, kár 

tyaasztal, falióra, könyvszekrény, ágy, szé- 
kek. Calea Victoriei 129. (P 4267) 

ELADÓ a Tisztviselő-telep uj részén 3 
szobás, teljes komfortos 2 éves villa. Ér- 
tekezni Reg. Maria 22. Divatszalon. 

(P 4273) 

ALLAÁAST KAPHAT 
TANULÓFIUKAT, lányokat felvesz fi- 

zetéssel „Unió" gőzfestőde. Str. Bucovina 
22. (8815) 

BÜTÖRFEÉNYEZŐT felvesz C, Motilor 
112, hátul a szuterinben. (8811) 

VEGYI vasalónőket felvesz Unió ruha- 
testő és vegytisztitó gyár. Str. Bucovina, 
322 (é8l5) 

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD felvétetik 
Czinczár füszerüzlet, Str. Cipariu 24. 

- 1054) 

JÖLFÖZŐ mindenes bejárónőt keresek 
kéttagu családhoz. Cim a kiadóban. 

(8801) 

] 

MEGVÉETELRE keresek egy kétszárnyas 
ajtót körülbelül 130x230 cm. és 3 drb. 
szimpla ajtót, kisebbeket. Cimeket „Ajtó" 
jeligére kiadóba. (8822) 

ELADÓ Marechal Foch-on 3 szoba 
konyha plus 1 szoba konyha 2100 négyzet 
méter telek 550.000 lejért. Egyholdas szép 
gyümölcsös a szentgyörgyhegyi ujhegyen. 
Ért. Nyilas, Marechal Foch 127. (8818) 

ELADÓ nem modern ebédlőkredenc és 
konyhaszekrény, Str. Saguna 24 eladó, er- 
nyős ebédlőlámpa Reg. Ferdinand 75 alatt. 

(8829) 

MEGBIZHATÓ sofőr kerestetik. Azonnal 

jelentkezzen házmesternél, Str. Jorga 4. 
(8817) 

FOGORVOSI rendelőbe ügyes fiatal 
leány kerestetik. Cim a kiadóban. (P 4281) 

JÖLFÖZŐ mindenest felveszek. Calea 
Regele Ferdinand 14, második emelet ucca 
felé. (- P 4278) 

BEJAÁRO szakácsné azonnal kerestetik. 
Str. Jon Ghica 18. (P 4275) 

TANULÓT felveszek. László mechanikus 
és villanyszerelő. Calea Marechal Foch 87. 

KÉT virágzó oleánder fa, fikusz, filoden 
dron, fügefa, cserepes disz-növények el- 
adók. Str. Masinistilor 11. (8830) 

MÉELY gyermekkocsi eladó. Str. Juliu 
Cezar 71. (8831) 
ELADÓ az Opera közelében egy egész- 

seges, szép családi ház. Ért. Cap. Ignate 9. 
(8865) 

mie sürgősen eladó. Str. Artelor 15. 
(- 8857) 

EGY jókarban levő fodrászüzlet beren- 
dezés eladó. Reg. Ferdinand 14, fodrász- 
üzletben. (8860) 

EGY jókarban levő bicikli eladó. Str. 
FPetru Rares 26. (P 4280) 

JOKARBAN levő sötétkék férfiruha ol- 
csón eladó. Megtekinthető Cal. Reg. Fer- 
dinand 70, a portásnál. (8861) 

ELADÓ Str. Take Jonescu 99. számu há 
zastelek, 2 szoba konyha, viz bevezetve ol- 
csón. Érdeklődni, Str. Muncitorilor 102. 
.. (8862) 
ELADŐ: egy komplett, teljesen jókar- 

ban levő barokk-stilüű faragott nehéz háló 
berendezés. Érdeklődni Consiliul National 
10, földszint 2. (8864) 
EGY motoros bicikli eladó. Str. Oituz 10 

(8832) 

EGY hathónapos dogg kutyakölyök el- 

adó. Str. Strámba (8835) 

BÉELYEGZETT römi-követ vennék. Cim 
a kiadóbann 8837) 

MINDENFÉELE lim-lomot, butort, ruhát 
rongyot, papirt, vasat veszek. Hivásra me 
gyek. Klein, P. Abator 3. (8841) 

ELADÓ jégszekrények, szalongarniturák 
kerti székek, felnyiló fotelek, fali órák, el- 

költözés miatt. Str. Dogarilor 3. (8842) 
ELADÓŐ rézágyak, éjjeliszekrények, in- 

gaóra, ágynemük. Cal. Motilor 69. (8845) 

ELADÓ vasfürdőkád, schöberl-ágy, Co- 
lumbia patefon lemezekkel, inga óra. Str. 

Piezisa 9. (8846) 

KÖZPONTBAN ideális házhely eladó 
Str. Episcopul Ivan 12, napos oldalon. Te- 

rülete 12x36. Frontja teljesen beépithető, 
udvara villanegyedre nyilik. Értekezni: 

Str. Babes 13. Telefon: 18-11. (P 4265) 

EGY jó gyalupac eladó. str. Lunga 1,) 

Dambul Rotund. (8848) 

(8855) 

KERESKEDELMI iskolai végzettséggel 
biró irodai gyakornok felvétetik. Román 
nyelv tudása és jó kézirás kivántatik. 
Ajánlatokat Törekvő" jelige alatt a kiadó 
ba küldendők. (- 8856) 

ná fixre vagy százalékra, vidéken is. Meg 

(8800) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
GARANCIAÁVAL rendelkező középkoru 

intelligens vendéglős házaspár vendéglő, 

kávéház, szálloda, bodega vezetését vállal 

kereséseket „Megbizható" jeligére a ki- 

adóhivatalba kérek. (8804) 

AKI Anna napját jó bor, flekken mel- 

lett akarja tölteni, az okvetlen jöjjön Gri- 

gorescu il4. számu város legszebb kerthe- 

iyiségépbe e hó 24-én. Csucsuri Bozsodi 

Elek zenekara muzsikál. Reggelig nyitva. 

(P 4226) 

KÖZEÉPKORU özvegy urinő 1-2 gyermek 

tartását, lelkiismeretes ápolását elvállal- 

na rendes, tiszta lakásában. Cim a kiadó- 

ban. (- 8826) 

ELVESZETT péntek este P. Uniriin egy 

rózsaszin selyem kombiné, ujságpapirba 

csomagolva. Megtaláló jutalom ellenében 

adja le Novához. (P 4276) 

POLOSKAIRTÁST legbiztosabb, legmo- 

dernebb (ciánnal egyenértékü) gázbehatá- 

si módszerel eszközöl vegyészmérnök, Utá- 

na teljes szagtalanitás. Megkeresések „Spe- 

ciálist" jeligére. (P 4262) 

KOSZTADÁSHOZ keresek társnőt ke- 

vés hozzájárulással. Ajánlatokat „Házas- 

ság is lehetséges" jeligére a kiadóba (8866) 

LAKASIT KERES 

lakás kerestetik. Ajánlat „Központi" jeli- 

gére. (8838) 

KIADÓ AS 
KIADÓ azonnal 2 szoba konyha fürdő- 

szoba és mellékhelyiségek Str. Regele Ca- 

rol II. 60 alatt. Értekezni dr. Sillay ügyvéd 
nél, Piata Unirii 22. (T 1062) 

KIADÓ szeptember 1-ére Oasanu ut 76 
számu különtelek 4 szobával (kettő kü- 
lönbejáratu). Értekezni: Papszt ékszerész 
nél. Cal. Regele Ferdinand 1. (8272) 

FÜSZERÜZLET és vendéglő azonnal ki- 
adó vagy eladó, betegség miatt. Str. Piet- 
roasa 44. (8799) 

KÜLÖN telken vasuti mühely és állo- 
más közelében 2 szoba konyha mellékhe- 
lyiségekkel azonnal kiadó. Érdeklődni Cal. 
Marechal Foch 99, bodega. (83802) 

BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 
és 2 szoba konyha komfortos, kiadó azon- 
nalra. Str. Elisabeta 4. (- 8803) 

KIADÓ 3 szobás komfortos lakás és kis 
szoba. Str. Regina Maria 12. Kiadó 1szo- 
ba konyha Str. Juliu Maniu 10. (8809) 

KIS szoba kiadó azonnal. Str. Baron L. 
Pop 2. (8810) 
KÉT szoba konyha azonnal kiadó. P. 

EGY jó családból való fiu férfi fodrász 
tanulónak felvétetik. Reg. Ferdinand 14. 

(8859) torozva, irodának, orvosi rendelőnek, sza- 

GYAKORLOTT csapost és egy komoly lonnak alkalmas, kiadó. Calea Regel 

felvesz dinand 48. kiszolgáló kisasszonyt azonnal 
Ligner bodega. Marianummal szemben. 

(8863) lina 12. 

1-re keresek egyszerü dolgos bejárónét, 
ki a főzésben segit. Cal. Carol II. 33. d. u.szoba speiz augusztus 1-re kiadó. Str. Ta- 

(P 4269) ke Jonescu 65. 6-8 között. 6 

ÜGYES leány fizetéssel felvétetik. Sala 
mon ékszermühely. Str. O. Josif 1. (8819) 

FELVESZÜNK ügyes fiatal munkásnét 
azonnalra. Str. Masaryk 19. (8828) 

CIPÉSZSEGÉDET keresek vegyes, állan 
dó munkára teljes ellátással. Str. Pluga- 
rilor12. (8834) 

BEVEZETETT részletes ügynököt és in- 
kasszánst keresek fix fizetéssel és jutalék- 
kal. Készpénz óvadék szükséges. Cim: Cal. 

Reg. Ferdinand 37. I. em. ajtó2 (8836) 
FEHÉRNEMÜ varrónők tömegmunkára 

felvétetnek. „Woja" Cal. Regele Ferdi- 
nand 65. (8869) 

IRODISTANÖNEK, papirmunkához értő 
gyakorlati érzékü felvétetik. Részletes 
ajánlat „"Igénymegjelöléssel" kiadóba. 

(8839) 

EGY ügyes kenyérelárusitónő felvétetik 

Cin a kiadóban 6840) 
KOVACSSEGÉD állandó munkára fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (8844) 

KIFUTŐFIUT felvesz Nova könyvüzlet. 
Str. Memorandului 16. (T 1069) 

KERESEK azonnalra házhoz elsőrangu 
gyermekruha varrónőt, felelősséggel. Cim 
Novánál, Memornadului 16, (P 4272) 

SZEREÉNYIGÉENYÜ, főzni tudó minde- 
nest keresek. Str. Jon Maiorescu 19. 

(8853) 

ALLAST KERES 
CSERÉPEDENY és diszmüvázákban tel- 

jes szakképzett ceramicus elhelyezkedést 

Carolina 6. (- 8813) 

KÉT vagy 3 szoba fürdővel, esetleg bu- 

e Fer- 

(8814) 

BUTOROZOTT szoba kiadó, Str. Draga- 
(8850) 

EGY szoba konyha, egy külön szoba, egy 

IRODA, lakásnak 1-2 szobás megfelelő [ 

KIADÓ magánház a belvárosba 4 szo- 

2-a. Érdeklődni Muresan, Calea Victoriai 
i8, II. em. (8854) 
KIADÓ uccai butorozott szoba, előszoba 

fürdőszobával, kertes villa-épületben. Str. 
Gojdu 7. Marianum mögött. (8852) 

UÜZLETHELYISEG nagy konyhával azon 
nal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 70. (8823) 

NAGY száraz helyiség raktárnak kiadó. 
Cal. Reg. Ferdinand 70. (8824) 

SZOBA konyha, előszoba uj épület kiadó 
Cal. Reg. Carol II. 120-c. (- 8868) 
ROM. Kath. és ref. gimnázium közelé- 

ben 2 diákot teljes ellátással elfogadok ke 
vés pénz ellenében, többi terményben fize- 

tendő. Cim a kiadóban. 
PIATA Unirii 12, földszintjén 2 helyi- 

ség kisebb üzletnek vagy lakásnak kiadó. 
Házfelügyelőnél. (P 4279) 

KIADÓ szoba konyha szuterin, száraz 
(450). Str. Uzine Electrica 17. (P4277) 

KIADÓ 2 szoba konyha kertes villában. 
Str. Jon Ghica 18. (- P 4274) 

4 szobás komfortos lakás azonnal kiadó. 
Cal. Reg. Ferdinand 70. (8820) 

KIADÓ szoba konyha augusztus 1-re, 
Str. Prof. Marinescu 82. (- 8827) 

KIADÓ augusztus elsőre szoba konyha 

veranda, Cal. Decebal 400. (8833) 
1-2 személy olcsón szállást kaphat, ugyan 

ott egy ingaóra eladó. Goldstein, Str. Gen. 

Poetas 11i.,.,.,.,. (8848) 
2 uccai szoba konyha szeptember 1-re kereséseket „Megbizható II." jeligére a ki- 

Asachi 121. (v T 1019kiadó. Cal. Decebal 58. (8847) 

(8851).8 

ba konyha mellékhelyiséggel. Str. Regala 

KIADÓ azonnalra Str. Saguna 20, ket. 
tő szobás elő és fürdőszobás uccai földszi 
tes garconlakás. Továbbá Kkülönbejárai 
butorozott és üres szobák, vizkagylóval 
villannyal. (P4271) 
EGY szoba fürdőszobás kapualatti gar 

conlakás kiadó. Str. Memorandului 9 
(P 4264) 

KÜLÖN telken családi ház 2 szobáva] 
kiadó. Str. Mercur 16. (8858) 

KIADÓŐ azonnal 2 szoba elő és fürdő- 
szobás garconlakás. Cal. M. Foch 44. Érte. 
kezni ugyanott a házmesternél. (- T 1070) 
ÜZLETHELYISEG kiadó augusztus I-re 

Str. Memorandului 22. Érdeklődni bőr- 
üzletben. (P 4263) 
PIATA Unirii közelépen különbejáratu 

parkettes szoba butorozva vagy üresen ki- 
adó. Értekezni Nárcisz virágüzletben. Sir 
Jorga 2. (8848) 
ee esesee 

SZINHAZ - 
A SZINHÁZ HATNAPOS UTŐSZEZON. 

JAÁNAK MUSORA: 

Csütörtökön este 9: IHllatszertár. (László 

Miklós nagysikerü vigjátéka. Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Stefanidesz IIi, 
Tompa Sándor, Kovács György, Jenei 
János, Csóka József, Lantos Béla, 
Nagy István, Homm Pál, Deésy Jenő 

a főszerepekben. Rendes helyárak.) 
Péntek este 9: Ilatszertár. (Másodszor.) 
Szombat d. u. 5: Az orvos dilemmája. (Ol- 

csó helyárakkal) 
Szombat: este 9: Szabadtéri előadás a Re- 

formaátus Kollégiuna udvarán: Szibill. 
(Káprázatos, teljesen uj kiállitásban, 
hatalmas kórusokkal, megnagyobbitott 
zenekarral, tüzijátékkal stb. Rendező: 
Gróf László. A főszerepekben: Soly- 
mosán Magda, Ürmössy Magda, Ste- 
fanidesz Ili, Jenei János, Homm Pál, 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 
József, Deésy Jenő stb. Leszállitott, 75, 
55; 35 és 20 lejes helyárakkal, a bélye- 
geken kivül.) 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó hely 
árakkal.) ; 

Vasárnap este 9: Szabadtéri előadás a Rel. 
Kollégium udvarán: Az ember tragé- 
diája. (Az Erzsébet énekkar és a Ma- 
gyar Dalárda, valamint a Munkásmű- 
kedvelők közremüködésével. Leszálli- 
tott helyárakkal.) 

Hétfő este 9: Szabadtéri előadás a 
mátus Kellégiumm udvarán: 
(Leszállitott helyárakkal.) 

Eedd este 9: Szabadtéri előadás a Ref. Kol 
légiuna udvarán: Beb berceg. (fTelje- 
sen uj, ragyogó kiállitásban, az ének- 
karok közremüködésével.) í 

MOZI 

CcCAPITOL MOZGŐ: Ma: Marinella. Fősz. 
a milánói Scala világhirü tenoristája 
Tino Rossi. 

DAVILA MOZGŐ: Ma nagy kettős müső 
I. Ginger Rogers és Fred Astair leg- 
ujabb táncos filmje: Swing. . 
Buffoló Bill. Izgailmas cowboy film 
premier. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: 3 remek film: I. Csak 
erős idegzetüeknek, Edgar Poe regénye 
után: Dr. Crespi büne. Lewis Graham, 
Edwin Holsted. II. Mennyország 3 
földön. Öperette. Gloria Svanson, John 
Eoles. III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 4 és fél órakor. Szom: 

baton, vasárnap 3, 6, 9 órakor. 
MUNKÁS MOZGO: Szomabaton, 24-én bál 

neiatt nincs előadás. Hétfő, kedd szer 
da: 3, 6 és 9: I. A halálos jel. Izgal 
mas kalandor dráma. Fősz.: Willam 

Refor- 
Liliom. 

- 

(- 8825) 

Powel, Mary Astor. - II. Bakfiskis: 
asszony. Operett. Jenny Jugo, Paul 
Hörbiger. - III. Hiradó, Csütörtöktől 
Clujon utoljára: A fekete szemek 

Harry Baur és Simone Simon. 
Nagytakaritás. Anny Ondra. 

OPERA MOZGO: Cirkusz Saran. Vidám 
kalandortörténet. Főszerepben: Patt és 
Patachon. I- 

ROYAL MOZGŐ: Ben hur. Hangos vál 
toaztban. Főszerepben: Ramon Noval 
ro, a Metro Goldwyn filmgyár brilliánó 
produkciója. Minden idők legnagyó 
filmje. Nyári helyárak: 15 és 19 
5 lej Legujaobb Fox journal. El 
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 

SELECT MOZGÓ: Szombaton és Ve 
sárnap: Egy dal, egy csók, egy ján Bájos operett, főszerepben: GU 
Fröhlich, Marta Eggerth, Halmay TE 
bor. 

URÁNIA MOZGŐ: Szombaton é 
sárnap: Savoy Hotel 27. Izgalmas elő, 
landorfilm. Főszerepben: Hans Alb 
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Kapitány ur, hova repülünk mi 

felejtettem. 

EDITKE ESETErRőE 
A kis Edit áll a nagyáruház előtt és 

ban - panaszolta a kisleány 
-Na és miért nem lésp be? 

a nhagyáruházak minden „kisembert" 

„ VI. évfolyam. 1937. JULIUS 25. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTA. 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Gzerkesztőség és kiadóbivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Damüködő távbeszélő száma: 20-61. 
........ 0" 

NAPTÁR: 1937. Julius 25. Vasárnap. 
Kat. Jakab ap. Prot.: Jakab ap, Ort, 
Adormirea SI. Ana. Izr. 17 Av 5697 

estél/ 
Fő AZ ÉLETHÜSÉG! 

- Hogyan adhatta n Desdemona 
szerepét egy dilettánsnak, igazgató ur? 
- Azért történt ez a szer eposztás, 

mert ez a hölgy a szereplő Otelló fele- 
sége s igy a fojtogatási jelenet bizonyá- 
ra élethü lesz. 
FÉLELEM 

már a sztratoszféra felé? 
Ő, nem, csak a Tüzföld fele. 

- Jaj Istenem , . , szálljunk le, mert 

keservesen sir. 
Miért sir, Editke? - kérdik tőle. 
- Ugy szeretnék egy jégzömből vá- 

irolni, de azt bent árulja az áruház- 

- Mert az beszélte itt két bácsi, hogy 

megölnek, - panaszolta Editke 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
24-én, szombaton estétől julius 30-áig a 
következő gyógytárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, P. Unirii, Demeter 
Cornel, Metilor, Ápostol, C. Reg. Ferdi- 
nand, Palocsay gyógyszertár, C. Gen. 
Marechal Foch, 
ldőjárás: A bukaresti időjárás- 
kutatő-intézet jelentése: váltakozó ég 
boltozat, szél, csökkenő légnyomás és 

,Előjegyzések a róm. kat. főgimná- 
ium melletti lyceumi elemi fiuiskolába. 
Az 1887-38. tanévre megkezdődtek az 
lőjegyzések. Előjegyzések eszközölhe- 
ték náponta 8-6 között az iskolában, 
yagy a későbbi 
(Unirii-tér 14.) 
akiknek fiai sz 

órákban a plebánián 
Kérjük azon szülőket, 
tember 1, és december 

3 között töltik be a 7 évet, mielőbb je- 
ntkezzenek, hogy az engedély iránti 
kérések a kellő fbn elintézést nyer- 
Jenek. Az igazgatóság. 
u Hetényi szinészképző tanfolyama. 

tt tanfolyamot nyit és pedig délutáni 
agti tanfolyamot azok részére, akik 
aal el vannak foglalva. A másik 
eutáni tanfolyamot gyermekek részé- 
eartja Hetényi, ahol a beszéd művé- 
be 6 szavalás és gyermek szindarabok 
i Anulása a tananyag. Ez a kurzus is 
eusztus 1-én kezdődik, Mindkét kur- 
a e hó 27-étől 31-ig naponta esti 
tén ora között lehet beiratkozni He- 
ayinél a szinház studiójában. 

HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 
v a legjobbak. 50 százalékban 
Re ett kelméből készülnek. Cluj, Calea 
aele Ferdinand 109, szám, 
tak lvirágoztak másodszor ie az akác 
Aka kőrösön. Kiskőrösről jelentik: 
kövegég határában a kedvező időjárás 
t keztében másodszor is kivirágoz- 

.
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Ményi augusztus hó 1-ável kezdődő 

lSorozatos csalásokért, alkalmazottal 
biztositékának elsikkasztása miatt le- 
ltartóztatták a fővárosi ve 
mühely tulajdonosát 

(SUCURESTI) A rendőrség több 
mint egyévi nyomozás és körözés után 
sikeres fogást csinált a tegnap. Toma 

a Str. Isvor 10. szám alatt Eliade céggel 
vegytisztitó mühelyt nyitott. Az üzem 
kezdetben hasznothozó volt és Tomes- 
cu két fióküzletet is nyitott a főváros- 
ban. Később azonban az üzemet elha- 
nyagolta, sulyos fizetési zavarok közé 
került, fizetésképtelenné vált és telje- 
sen elvesztette hitelét. Sulyos helyze- 
téből ugy keresett megoldást, hogy 
apróhirdetések utján biztositékképes 
alkalmazottakat kereset és fel is vett 
12 női alkalmazottat, akiktői egyen- 
ként 10 ezer lej készpénz biztositékot 
vett fel. A pénzt azonban nem az 
üzem átszervezésére forditotta, hanem" 

,„ioesteti 

Pandele, akinek valódi neve Tomescu, 
24 éves fiatalember két évvel ezelőtt 

sytisztitó 

könnyelmü mulatozások során eldor- 

bézolta. Amikor a hitelezők és az al- 
kalmazottak az elsikkasztott összegeket 

z m........... 

Reuter lelenti: 
(PÁRIS) A folyami hajós-sztrájk 

egyre nagyobb méreteket ölt. A sztráj- 
kolók a francia főváros közelében 
mintegy 3000 vizijárművet helyeztek 

el keresztbe a forgalom megakadályo- zására. A tárgyalások eddig 
zettek kielégitő eredményree. 
(SEMMERING.) A női sakkvilágbaj- 

nem ve- 

kezdték visszakövetelni és 

egyszerüen megszökött a fővárosból, de 
megelőzőleg eladta az egész 

megszökött,. A sorozatos bünvádi felje- 
lentések alapján a főváros rendőrsége 
országos köröző levelet adott ki ellene, 
de közel egy évig Pandele Tomescut 
nem sikerült feltalálni. Tegnap az ál- 
lambiztonsági hivatal két detektivje 
felismerte az egyik fővárosi uccában 
a sikkasztót, akit letartóztattak és ki- 
hallgatása után átadtak az ügyészség- 
nek. 

... 

Egész Kolozsvárt diadalmasan meghóditotta a Ben Hur hangos változatban Ramon 
Novarroval. A tilmgyártás klasszikus remek müve. A Metro Goldwyn 
Háns produkciója. A Royal slágermozgóban: 3, 5, 7, 9 órai kezdettel. 
hiradó. - Keddtől 2 különleges premier sláger: I. Az elsülyedt hajó titka. A szovjet 
tilmgyártás legkiemelkedőbb alkotása. II, Az eladott menyasszony. Mindenki filmje 

Friedrich Smentana világhirü operája után, 
......... 

pénzügyminisztérium körrendeletben ér 
tesitette a pénzügyigazgatóságokat hogy 
a kesztyübőrből készült tárgyakra ki- 
rótt 12 és félszázalékos illetéket julius 
20-ától kezdődőleg a vámtétel 99 és 
110 szakaszaiban felsorolt bőrökre há- 
ritják át s hogy a lábanként 4-5 illet- 

fizetni az előállitott bőrök után. A be- 

én a benzines öngyujtómat a 10 lejes illetéket a gyárak fogják 

Hbozott bőröknél ez az illeték 48, 60, il- 
letve 120 lej lesz lábanként. 

- Egyéves Kereskedelmi Tanfolyam 
ra beiratkozás és felvilágositás Cluj, 
Cal. Reg. Carol II. 26. 

-Husz százalékkal emelkedtek az 
adőbevételek. Cancicov pénzügyminisz- 
ter utasitására az adóbehajtás fokozó- 
dása révén a kincstári bevételek husz 
százalékkal emelkedtek. Azokat a pénz 
ügyigazgatóságokat, amelyek nem szol- 
gáltatják be a tőlük kivánt hányadot, 
megbüntetik. 

- Gyermekparalizises esetek Buka- 
restben. A Dimineata szerint a buka- 
resti Colentina kórházban két gyermek 
paralizisben megbetegedett gyermeket 

kedéseket tettek. 
- Emlékünnepség a Zsidó Káórházban. 
A kolozsvári Zsidó Kórházegyesület 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
munkban gyászistentisztelet 

ma, 
templo- 

keretében 
kegyelettel áldoz a kórház nagynevü fő- 

hőmérséklet. lei itója, székelyhidi Sebestyén Dávid em- 
lékének és az egyesület mult évben el- 
halt vezetőségi tagjainak és alapitóinak. 
Sebestyén Dávid müködését dr. Hamburg 
József főorvos fogja méltatni, mig Wert- 
heimer Izidor, dr, Szegő Ernő, Deutsch 
Ignátz, Godel Salamon, Sziklás Józset, 
Szenes Manó, Salamon Mór és dr. Blu- 
menfeld Dezsőről dr. Vass Zoltán főorvos, 
az egyesület főtitkára fog kegyeletesen 
megemlékezni. A Kórházegyesület e ke- 
gyeletes ünnepségre ezuton is meghivja a 
város zsidó társadalmát, hogy azokkal 

alkotni segitettek, ily formában lerójják 
hálájukat. 
- HATALMAS ARVIZ PUSZTIT 

BRAIJLÁBAN. Brailában tegnap éjjel 
felhőszakadás folytán hatalmas áradás 
dult, Az esőzést jég és vihar kisérték. 
Félórán át minden közlekedés megsza- 
kadt az uccákon, amelyeket valósággal 
elárasztott a viz és behatolva az alsóbb 
lakásokba és pincékbe, rendkivül nagy 
károkat okozott. A városi villaraosmüű 
gépei sulyosan megrongálódtak és 
ezért Braila órákon át teljes sötétségben 
maradt. 
- Maniu néhány nap mulva haza- 

érkezik. Maniu Karlsbadból értesitést 
küldött, hogy néhány nap mulva haza- 
tér és utókezelésre Szovátára megy. 
- A juluisi félhónap kivitele. Hivata 

los kimutatás szerint julius első felében 
a kivitel 850 millió lej értékes képvi- 

90kk i akácfák. Az akác virágja ezuttal 
A dusabb, illatosabb, mint első vi- 
easakor, tavasszal.-- o

s
z
a
 

sel. Ebből egyedül Németországba 167, 
Angliába pedig 96 millió lej értékben 
vittek ki árut 

-A bőrilletékek szabályozása. A - Az Ujságiró-mulatság szórakoztató 

vittek be. A hatóságok szigoru ui - A CFR igazgatótanácsi enökének 

eben felfedezett pénzügyi 
mögött állitólag mintegy 400 millió le- vizsgálat folyik a Jegybank valuta-rend 

A pénz- őrségi osztályánál. A Jegybank igazga- 
Nagyvára- tósága közli, 
olyan cég- osztályánál csak kisebb, belső közigaz- 

szemben, akik ezt a szép intézményt meg- j 

Filmgyár bril- 
Legujabb Fox 

müsora uj szenzációkkal bővült. A mü- 
sor keretében fellép Sántha Ferenc tá- 
rogatómüvész, aki a bukaresti rádióban 
többször szerepelt és Mária királyné 
meghivására az udvar tagjai előtt is be- 
mutatta müvészetét. A sziv-sátorban 
Pálffy Dezső kolozsvári mézeskalács ké 
szitő szivekkel diszitett mézeskalács- 
süteményekkel teszi lehetővé a kedves 
emléktárgyak beszerzését. 
- Jelentős ujabb német találmányok. 

Berlinből jelentik: A német vegyészek 
kongresszusán több jelentős uj találmány- 
ról számoltak be. Ezek közül rendkivül 
érdekes a kazein felhasználása, mert ez 
az anyag a vajtermelés révén igen nagy 
mennyiségben áll rendelkezésre. Évente 
11,3 millió tonna sovány tejből vonják ki 
a kazeint, amelyből azután az olajnál jó- 
val tartósabb festéket, papirost és első- 
rangu enyvet készitenek. A tengerben nagy 
mennyiségben előforduló algákat is sokfé- 
leképen hasznositják, igy többek között 
kálit, foszforsavat, jódot és brómot vonnak 
ki belőlük, de elsősorban is a mannitnak 
van nagy jelentősége, amelyből rendkivül 
jótulajdonságu robbanóanyagot, a hexa- 
nitromannitot készitik. 

uj intézkeldései. Jonescu tábornok, a 
CFR igazgatóságának uj elnöke tegnap 
a CFR igázgatóit és főtisztviselőit meg- 
beszélésre hivta és közölte velük, hogy 
a legszigorubban fogja büntetni a vas- 
uti tisztviselőknek azt az eljárását, 

bünvádi! 
feljelentéssel fenyegetőztek Tomescu 

rendezést és a tisztitás céljából hozzá- 
vitt ruhákat és az igy szerzett pénzzel 

nokságot Menschik Vera nyerte meg. 
(NEWYORK.) Alaskában 140 kilo- 

méteres körzetü kisebb földrengés 
volt, melynek szerencsére nincsenek 
halálos áldozatai. 
(BOLOGNA.) Tegnap temették el a Marconi család sírboltjába a váratla- 

nul elhunyt nagy feltalálót, kinek holt 
testét Colonna herceg kisérte el Ró- 
mából és adta át Bologna város elől- járóságának. A gyász- szertartást Rotta 
biboros, vatikáni megbizott végezte. Az 
olasz uralkodó családot a genuai her- 
ceg, a kormányt Bottai közoktatásügyi 
miniszter képviselte. A temetés alatt 
Bologna minden üzlete zárva volt 
minden házán gyászlobogó lengett. 
(BAYREUTH) A Wagner ünnepi 
játékokat Hitler vezér és kancellár jelenlétében tegnap nyitották meg. Előadásra került a Parsitfal 
(BERLIN.) Megkötötték a német- 
guatemalai kereskedelmi szerződést. 
(ALDENSEE,) Két heti tartózkodásra 5 német cirkáló és torpedózuzó érke- zett az oldenseei kikötőbe. A vendég- 

hajókat a dán hatóságok ünnepélyesen 
fogadták. 

(PANAMA) A 3000 kilogrammos aranylelet-ügynek érdekes fordulata támadt. A kincset egy olasz, egy fran- cia és egy Hill nevü német kalandor 
„fedezte fel." A hatóságokat a francia 
értesitette a leletről és amikor a köz- 
társasági elnök rendeletére bizottságot 
küldöttek ki a helyszinre, a bejelentő 
öngyilkosságot követett el. A lelet helyén megtalálták az olasz kalandort is - de holtan, a német pedig nyom- 
talanul eltünt. Eltünt azonban vele 
együtt az aranylelet is, melynek léte- 
zését ezek után kétségbevonták Az 
ügyben azonban szigoru vizsgálatot inditottak, de egyelőre minden ered- 
mény nélkül. 
(WASHINGTON) Az amerikai sze- nátus jóváhagyta a hélium-szállitásra 

vonatkozó amerikai-német megálla- 
podást, melynek értelmében a most 
épülő „L. Z. 130" gép részére a meg- 
felelő mennyiségü gázt már is kiadják. 
Egy további mennyiséget biztositanak 
a „Zeppelin" számára és a Zeppelin 
Reederei által megépitendő ujabb lég- hajóknak is. 
(LONDON.) A lordok háza megsza- 

vazta az uj házassági és válási tör- 
vényt, melytől a most uralkodó „vá- 
lási láz" megszüntét várják. 

hogy egyesek cikkeikben feletteseik 

tervezi. 

Nagyarányu adócsalás áll az Er- 
délyben felfedezett pénzügyi visszaélé- 
sek mögött. A Tempo szerint az Erdély 

visszaélések 

jes adócsalás huzódik meg. 
ügyminisztériumok közegei 
don és Kolozsváron számos 
nél folytattak vizsgálatot, amelyek álli- 
tólag az adóvallomásaikban valótlan 
adatokat jelentettek be és igy jelentő- 
sen megkárositották a kincstárt. A pénz 
ügyminisztérium közelebbről több ki- 
küldöttet küld ki ezekre a helyekre a 
legszigorubb vizsgálatok lefolytatására, 

Ujpüspökséget létesitettek Mára- 
marosszigeten. Minisztertanácsi napló- 
val julius elsejei kezdettel uj orthodox 
püspökséget létesitettek Máramarosszi- 
geten, amelyen a máramarosszigeti, a 
nagybányai (Kolozsvártól leszakitva) és 
a szatmári (Nagyváradtól leszakitva) fő- 
esperességek tartoznak, Az uj püspök- 
ség a bukovinai metropolita hatásköre 
alá kerül. 
- Magyar lovakat vásárol Japán. Bu 

dapestről jelentik: Japán kormány meg 
bizásából több magasrangu katonatiszt 
érkezett a magyar fővárosba azzal a 

Na japán hadsereg számára, 

ténykedéseit élesen birálják. Később fo hagyta azt a nyja 
sadta a CFR szakmai szervezetek veze- amerikai állampolgár részére minden tőit is. A lapok ugy tudják, hogy Jones- szenzációhajhászó légirekord kisérletet cu tábornok e szervezetek feloszlatását betilt. Ennek következtében nem adott 

céllal, hogy magyar lovakat vásároljon 
lsgok szolgáltatják ki, 

(WASHINGTON.) A szenátus jóvá. 
törvényjavaslatot, mely 

engedélyt Mattern pilótának arra, hogy Newyorkból az északi sarkon át 
Moszkvába repüljön. 

esssene 

Csak kisebb közigazgatási jellegü 

hogy a deviza rendőrségi 

gatási jellegü vizsgálat folyik az ügy- 
vezetés tisztázására. Csak ezután dől el 
hogy történtek-e itt szabálytalanságok 
s ez esetben a bünösöket szigoruan meg 
büntetik. ; 
- Válságosra fordult a sabáci érsek 

állapota. Belgrádból jelentik: Varnava 
sabási érsek állapota, akit a legutóbbi 
konkordátum-ellenes tüntetések alkal- 
mával sulyosan bántalmaztak, válságos 
ra fordult. 
- A SZINHÁZI BÉLYEGEK ALKAL 
MAZAÁSA. A szépmüvészeti miniszté- 
rium közleménye szerint a kétlejes szin 
házi bélyeg az összes müvészeti, szóra- 
koztató és sportelőadásoknál kötelező, 
kivéve az iskolai ünnepségeket, a kul- 
turális liga rendezményeit és az OETR 
ünnepségeit. A szabadjegyekre, vagy a 
szolgálati jellegü meghivókra egyenként 
hatlejes bélyeget kell alkalmazni.i A 
bélyegeket a CAM, illetve a helyi ható 

,



sSzabaddá tették 
a gabonakivitelt 
(BUCURESTI.) A központi Termény 

értékesitő Hivatal tegnap este Negura 
miniszter elnökletével ülést tartott. El- 
határozták, hogy 

a gabonakivitelt az összes országok- 
ba szabaddá teszik, Spanyolország 

kivételével. 

A fizetések erős devizákban, kliring- 
ben, vagy szabad valutákban történnek, 
mig azokban az országokban, ahol a de- 
vizák nincsenek felszabaditva a keres- 
kedelem számára, 50 százalékukat erős 
valutában, a fenmaradó részt kliring- 
ben kell fizetni. 

Sulyos szerencsétlemség 
törtlént ma az Iris-évár 

közelében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos sze- 
rencsétlenség történt ma az Iris-gyár 
közelében 

A gyár ugynevezett vagonett-ko- 

csija elütötte Barberas Jon 67 éves 
regembert, aki a gázolás következ- 

tében ballábtörést szenvedett. 

Az öreg cipőfüzőárust, aki a Trecatoare 

ucca 4. szám alatt lakik, a kihivott meni tesek visszavonására vonatkozó terve 
tők részéről dr. Oncescu szolgálatos or- 

vos részesitette első segélyben, majd a 

mentőautó beszállitotta az ortopédia 

kóérházba. Állapota eléggé sulyos. 
A hatósági vizsgálat a gázolás körül- 
ményeinek tisztázására megindult. 
. zezesan 

Elek Hona második a nő! 
törvivás-világbajnokságban 
(PÁRIS.) A késő éjszakai órákban fe- 
fejezték be az egyéni női tőrvivás világ 
bajnokságának döntőjét. A világbajnok- 
ságot nagy küzdelem után Mayer Helen, 
német bajnoknő nyerte hét győzelem- 
mel, 2. Elek Ilona 1 vereség 6 győze- 
lemmel, 3. Preiss Elen asztrák 5 győ- 
zelemamel. 
w 

Aéyonlőtte eyosyithatat. 
lannak niti tidt esy ameri. 
kal esgyetemi tanár, majd 

önmadsával vészett 

(NEWYORK.) Guy Peterkin dr. egye 
temi tanár, a legkiválóbb amerikai ideg 
gyógyászok egyike, a Washington ál- 
lamban levő Seattle városkában egyet 
len revolverlövéssel agyonlőtte 21 éves lés egészen frappáns sikerrel szabadtéri 

fiát. A fiatalember Párisban tanult az 
egyetemen és közben sulyos idegbajt 
szerzett, amely apja véleménye szerint 
gyógyithatatlannak bzonyult. Kétség- 
beesésében a professzor megölte fiát, 
azután önmagával végzett. Mindketten 
meghaltak. Az orvosok szerint Peter- 
kin erősen pesszimista természet volt 
és ezért látta a fia betegségét győgyit- 
hatatlannak és követte el megdöbben- 
tő tettét, pedig alapos győgykezeléssel 
ki lehetett volna gyógyitani az ideg- 
bajos diákot. 

- Tutankhamen diadémjával koronáz 
zák meg az egyiptomi királyt. Kairóból 
jelentik: Faruk királyt julius 29-én Tu- 
tankhamen diadémjával koronázzák 
meg, jelképül annak, hogy a XVIII. di- 
nasztia óta ő az egyedüli uralkodó, akit 
valóban független ország királyaként 
koronázzák meg. 

" [7 

nBjándéknak: m 
finom porcellánok, per- 
zsa szönyegek, angol 
képkeretek és festmé- 
nyek legolcsóbb be- 

szerzési forrása 

- 
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Menckifik vissza a külföldre viti 

(SALAMANCA.) A nemzetiek közle-T 
ményei szerint a Bruneta-szakaszban 
csapatai kelőnyomultak. Öt köztársasá- 
gi bombavető Cacerest bombázta, ahol 
a polgári lakósságból sok vot az áldo- 
zat. A nemzetiek repülői 9 ellenséges 
repülőgépet lelőttek. Egy nemzeti re- 
pülőgép, amelyet Decastro, a hires re- 
pülő vezetett, a köztársasági vonalak 
mögé lezuhant. 

A francia sajtó ujból a legerélyeseb 
ben megcáfolja, hogy idegen légió- 
beli katonákat szállitottak volna Spa 
nyolországban Marseillen keresz- 
tül, ahogy ezt a német sajtó állitja. 

Az összes lapok élesen támadják a né- 
met sajtónak ezeket az alapnélküli hi- 
reszteléseit, amelyeknek célja az, hogy 
Londonban a benemavatkozási bizottság 
előtt hangulatot keltsenek Franciaország 
ellen, mintha az megsértette volna a 
benemavatkozási rendszert. Másfelől 
igy akarják lehetetlenné tenni az önkén 

elfogadását. ae9 

A ravasz főmufíti 
(LONDON.) Ujabb hiradások szerint 

a Palesztina felosztása elleni izgatást 
szitó jeruzsálemi arab tfőmutti, aki el-I 

A iranda komm
unisták 

felelősen hajlandók részt vál- 
lalni a kormányzásból 

mecsetben rejtőzködik ellosatása elől a jeruzsálemi tömultti - 
Tovább folúik a isáncia-néemet sajtóháboru 

óestétr VI évfolyam. 1937. 3 
- 

tökét franciaorszáóba - Aszemn 

len elfogatási parancsot adtak ki, nem 
szökött át, mint gondolták Transzjordá 
niába, hanem a nagy mecsetben rejtőz- 
ködik. Ez pedig szent hely, ahová az 
angol hatóságok nem léphetnek be. A 
főmuftti állitólag hónapokig itt akar 
rejtőzködni. Az angol hatóságok mest 
körülzárták a templomot, hogy az eset- 
leg onnan távozni akaró főmutítit azon 
nal letartóztassák. 

- -- 

Vissza az egész.. 
(PÁRIS.) A külföldre menekitett ér- 

tékek és tökék Franciaországba való 
visszaáramlása megkezdődött és egyre 
jobban fokozódik. Illetékes helyen ezt 
a tényt azzal magyarázzák, hogy a 
járadék-papirok árfolyama az utóbbi 
napokban erősen emelkedett és ez visz- 
szaadta a tőkések bizalmát a francia 
frankban. 1 as 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
Thorez komunista vezér Montreuill- 
ben egy nagygyülésen kijelentette, hogy 
a kommunisták teljes bizalommal van- 
nak a második népíronti kormány 
iránt és adott esetben hajlandók a kor- 
mányzásból részt vállalva az államveze 
tési felelősséget is vállalni. 

- 

Összeütközött 

(BÉCS.) Windsor herceg, volt angol 
király gépkocsija Salzburgban összeüt- 
között egy villamoskocsival. Az autó 
hütője teljesen összerongálódott, de a 
gépben ülőknek szerencsére nem tör- 
tént bajuk. A baleset hirére óriási tö- 

Windsor herces gépkecsija 
a villamossal 

meg sereglett a helyszinre, ugy, hogy a 
rendőrség csak nagy nehezen tudta el- 
távolitani onnan a kiváncsiakat. A bal 
eset után a hercegi pár bérelt gépkocsi- 
ba szállva át folytatta tovább utját. 

gyar szin 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint értesü- 

lünk, szintársulatunk nagyváradi sze- 
zonja szerdán este ér véget. Az együt- 
tes óriási sikerrel Váradon is megren- 
dezte az ünnepi játékokat, előadta a 
nálunk már bemutatott darabokat, Az 

. 

operettelőadásokat is tartott. A Szibil 
szabadtéri előadásairól hasábokat ir a 
váradi sajtó. A váradi szezon befejezé- 
se után hat napra hazatér a szintársu- 
lat. Csütörtökön és pénteken előadja 
a szinkörépületben László Miklós leg- 
ujabb vigjátékát, az IIlatszertárt, 
amely a Vigszinház ezévi legnagyobb 

Hatnapos nyári utószezont, közben 
négy szabadtéri előadást tart a ma- 

sikere volt. Szombatra ismét felépül a 

oecesevete 

minden gyomorspecialistát felkeres 

iránt. A kitünő szert több gyomorbe. 
teg ismerősömnek ajánlottam itt Ara. 

822 szavazattal. A liberálisok 208, a kis- 

Eredetiközlemény 
„Erdélytől nécsia minden gy. 
morspecialistát felkerestem,, 
Érdekesnek tartjuk alábbi levelet 

teljes egészében leközölni: „Tek. Csa. 
szár E. Gyógyszertára, Bucuresti. 
Harminc évig szenvedtem sulyos gyo. 
morbajban. Erdélytől, Budapest, Bécsig 

tem, nagyon sokféle orvosságot kap. 
tam, de egyik sem segitett! Az étkezés. 
ben szigoru diétát tartottam s fájdal. 
maimat csak szódabikarbonával tud. 
tam csillapitani. Rövid megszakitássa] 
négy üveg Gastro D-t vettem be, 
most fájdalmaim teljesen megszüntek 
s olyan ételek fogyasztását engedem 
meg magamnak, amelyek élvezetéről a 
„Gastro D." szedése előtt álmodni sem 
mertem volnal! Megragadom az alkal. 
mat, hogy kifejezzem hálámat az Öp 
által forgalomba hozott Gastro 

don s mind hálásak érte. Tisztelettel 
Czelnay Gyula, Arad. 1937. iunius 16. 
án." . 

Fenti köszönőlevél fényesen bizo. 
nyitja a Gastro D. rendkivüli gyógyitó 
hatását. 

Kapható gyógyszertárakban és dro. 
gériákban, vagy megrendelhető 135 le, 
utánvét mellett Császár E. gyógyszer. 
tára, Bucuresti, Calea Victoriei 124 

t étaétan 

- Bocu Sever listája győzött Lippán. 
Lippa városában a nemzeti parasztpári 
listája győzött Bocu Severrel az élen 

iparosok 116 szavazatot kaptak 
- Felfüggesztették ügyvédi müködé. 

sétől Ungár Adolfot. A temesvári ügy. 
védi kamara felfüggesztette ügyvédi 
tevékenységétől Ungár Adolfot, a kama 
ra volt prodékánját, mindaddig, amig 
az igazságügyi hatóságok nem döntenek 
ismeretes ügyében. ! 
Repülőerődöket épit Amerika. New 
yorkból jelentik: Az Egyesült Államok 
légügyi minisztériuma elhatározta, hogy 
vj, nagyteljesitményü repülőgépeket 
épittet. A gépek óránkénti teljesitmé- 
nye 500 kilóméter és 9000 méteres ma- 
gasságra szállanak fel. Az ágyukkal és 
a legmodernebb harcászati eszközökkel 
felszerelt gépszörnyetegek valósággal 
repülőerőditményei lesznek Ameriká- 
ban. tialeu 
- Heinlein tiltakozása. Prágából je- 

lentik: Heinlein, a szudéta-németek ve- 
zére, nyilvános gyülést tartott, amelyen szabadtéri szinpad a ref. kollégium 

udvarán, amelyet most nem a temp- 
lom tövében helyeznek el, tekintettel 
arra, hogy operettelőadásokat is tarta- 
nak. Szombaton este tartják meg a 
Szibil szabadtéri bemutatóját, amelyet 
vasárnap Az ember tragédiája, hét- 
főn a Liliom és kedden a Bob herceg 
követ. Minthogy a szinpad uj elhelye- 
zése a férőhelyek jelentékeny szapori- 
tását tette lehetővé, a szabadtéri elő- 
azások helyárait mélyen leszállitot- 
ták. 
Eső esetén az előadásokat a szinház- 

ban tartják meg 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Fodrász- 
ipari Szindikátus tegnap este 8 órakor 
Balázs Antal elnökletével rendkivüli 
közgyülést tartott a volt Ipartestület 
székházának nagytermében. A rendki- 
vüli közgyülés összehivására különös 
körülmény adott okot. Nyolc, Kolozs- 
váron müködő román fodrásziparos 
ugyanis külön szakmai szindikátust ala- 
kitott és nyilttéri közleményekben hoz- 
ta a napokban tudomásul, hogy a Ba- 
lázs Antal vezetésével müködő szakmai 
szervezetnek, amely magában foglalja 
az összes, számszerint 120 magyar fod- 
rásziparost, nincs jogi személyisége. 
Azért vált tehát szükségessé a közgyü- 
lés összehivása, hogy a szakmai szer- 
vezet vezetősége magyarázattal szol- 
gáljon tagjainak, miszerint 

a szindikátusnak törvényszékileg el 
fogadott alapszabálya van, bejegy- 

DAX' Cluj 
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zése megtörtént és semmi akadálya 

Szakmai sérelmeket tárgyait 
a Fodrászipari Szindikátius 

nincs müködésének. A közgyülés 
folyamán incidens játszódott le, 
amennyiben az ellenpártnak két 
román tagja botrányt rögtönzött, 
mert a felszólalók magyarul be- 
széltek. A jelen levő hatósági kö- 
zeg a botrányokozókat kiutasitotta 
a teremből, majd nyugodt meder- 

ben folytatták a közgyülést. 
A továbbiak során szakmai sérelmekről 
folyt tanácskozás. Dr. Bratu szindiká- 
tusi ügyész javaslatára a szindikátus el 
határozta, hogy 
mernorandummal fordul az ipar- 
ügyi miniszterhez, amelyben kéri, 
hogy a fodrászipart ne tagolja kü- 
lön szakmánként, hanem a fodrász 
borbély, női fodrász, manikür szak 
mákat egy ágazatnak tekintse és 
ne rójja meg külön-külön adóval. 

A közgyülés Balázs Antal zárószavával 

riárka, aki 1880-ban született, erős ha: 

élesen titakozott a prágai kormány egy 
ujabb rendelkezése ellen. Élesen kifogá 
solta, hogy a kormányzat nem engedté 
meg, hogy 6000 csehszlovákiai német 
diák Németországba mehessen ingyenes 
nyaralásra a nyári munkatáborokba. 
- Metaxasz megbutatására összefog 

tak a görög pártok. Athénből jelentik: 
A feloszlatott görög pártok titkos egyez 
ményt kötöttek Metaxasz megbukta- 
tására, aki ellen kiméletlen harcot 
kezdtek. Azt akarják, hogy Metaxasz 
helyett koaliciós kormány vegye át az 
uralmat. 
- Meghalt a szerb pátriárka. Belgrád 

ból jelentik: Varnava pátriárka, a szerb 
ortodox egyház feje, az éjszaka hosszu 
és sulyos betegség után meghalt. A pát 

zafias érzületéről volt ismeretes és 50 
kat harcolt a jugoszláv állam megszü 
letéséért. Néhai Sándor király bizalma- 
sa volt és nagy népszerüseggel és te 
kintéllyel rendelkezett. Mint érdekessé 
get jelentik, hogy Varnava pátriárka ha 
lálával egyidejüleg két idős testvére 
vele egyidőben életveszélyesen megbe 
tegedett és megmentésükre - orv0sl 
megállapitás szerint - nincs sem) 
remény. 

elér- - 6 milliárd megtakaritást akar 

ni a francia pénzügyminiszter. párisból 
jelentik: Bonnet pénzügyminiszter a s4] 
tó képviselőinek kijelentette, hogy ' 
költségvetési év végéig 6 milliárd fran 
nyi megtakaritást remél elérni. 3 és 1é 
milliárdot a pénzügyi jellegü rendelke 
zések eredményeképpen vél megtaka!! 
hatónak, 2 és fél milliárdot pedig a K 
ségvetési előirányzat csökkentése révet. 

a késő esti órákban fejeződött be. 
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URA? 

Ármsia szelleme Misért 
1. 

hatalom legyen! De hogy ez az elren- 
delés valóra váljék, meg keli hódita- 
nunk Kinát. Azután Indiát, Ausztráliát 
és mindazokat a területeket, amelyek 
felett eddig fehér hatalmak uralkod- 
tak! . . . " Toiama Ishu egykori japán 
miniszterelnök mondotta ezeket a ko- 
mor szavakat nem is egész 30 esztendő- 
vel ezelőtt. Toiama azóta megtért a bol- 
dog ősök világába, de politikai végren- 
delete ma elevenebben hat, mint bár- 
mikor azelőtt. A „Távolkelet angoljai" 
kisérteties céltudatossággal hajtják vég- 
re Toiama Ishu rendelkezéseit. Az ősi 
Kina hatalmas területei már a mikádót 
uralják s - mint az ujabb események 
mutatják - Nippon fiainak imperialista 
étvágya mindegyre inkább növekszik. 
Az efféle politikai végrendeletek körül 
vagy előbb, vagy utóbb mindig bajok 
szoktak lenni. Jusson eszünkbe, hogy a 
maga idejében állitólag Nagy Péter cár 
is meghagyta, hogy a moszkoviták sze- 
me Konstantinápoly fele irányuljon! 
Több, mint 250 esztendőn keresztül ez a 
péteri hágyakozás irányitotta a cári 
Oroszország külpolitikáját. Szentpéter- 
vár ujra meg ujra megkisérelte, hogy a 
Dardanellákon át a Földközi tengerre 
jusson ... Hiszen nem is lett volna sem- 

- 

Sors rendelése, hogy Japán v] 

IHrta: HALÁSZ JÖZSEF 
Egy amerikai utazó szerint Jokohama 
tóől Tokióig kéményerdők között ro- 
han az express. Gyárak és gyárak: 
egyik a másik után. Ugyanez a helyzet 
Dél- és Közép-Japán minden részében. 
A daimiok ivadékai nem engedték ki ke 
zeik közül a hatalmat. Egykor földbir- 
tokosok, államvezető politikusok voltak 
most gyárosok, nagyvállalkozók, ke- 
reskedők. Egyszóval változott formá- 
ban tovább is ők gyakorolják a hatal- 
mat. Csakhogy az ősi Japán természeti 
kincsekben és nyersanyagokban felette 
szegény. Már pedig a tulméretezett 
nagyiparnak elsősorban nyersanyagok- 
ra, másodsorban pedig kész gyártmá- 
nyai részére piacokra van szüksége. 
Nem valami misztikus megszállottság 
mondatta tehát Toiama Ishuval fent 
idézett szavait, hanem igenis a jól fel- 
fogott gazdasági érdek. Japán ipara ma 
már bármely ország iparával verse- 
nyez. Igen ám, de nincsenek megfelelő 
piacai, sem nyersanyaglelő forrásai. 
Már a mult század 90-es évei vége felé 
- amikor pedig a japán ipar csak gyer- 
mekcipőkben járt - felismerték a gyar 
matok és a piacok elsőrendü fontossá- 
gát. Az 1894 évi japán-kinai háboru 
és 10 évvel később az orosz-japán há- 
boru ennek a felismerésnek volt a kény- 
szerü következménye. Nem egész 40 mi baj, ha Nagybritánia nem tartott vol etendő alatt Tokió roppant területek- na jogosan attól a veszedelemtől, hogy 

nem annyira Konstantinápolyra fáj a 
cárok foga, mint inkább a Földközi ten- 
gerre, a Szuezi csatornára és ezekkel 
kapcsolatban Anglia gyarmatbirtokállo- 
mányára. A krimi háboru csak egyik - 
s nem is legvéresebb - mozzanata volt 
a cárok ama igyekvésének, hogy a pra- 
voslávok kettős keresztjét feltüzhessék 
a konstantinápolyi Aya Sophia temp- 
lom tornyára. 

Igen: Toiama Ishu céltudatos ember volt s messzire látott. Álmainak valóra- 
válását ugyan nem érte meg. AÁm, amint 
a jelek mutatják: utódai Japán világ- 
hatalmi céljait szolgáló terveit maradék 
nélkül megpróbálják végrehajtani. A mostani harc csak ujabb fejezet abban 
a véres kavarodásban, amely az utolsó 
félévszázad óta szinte szünet nélkül fo- 
lyik a Felkelő nap országa és a Mennyei Birodalom között. Vajjon mit szólna az 
amerikai commodore Pearry a mai Ja- 
pánhoz, ha történetesen valamely csoda folytán megint visszajöhetne erre a vi- lágra? Amikor 1854-ben hadihajói ágyui nak fedezete mellett behatolt a mai Jo- kahama helyén tengődő kicsi halászfa- lucskába, dehogy is gondolta volna, 
ogy néhány esztendővel később a világ egyik leghatalmasabb kikötője épül majd azon a helyen, ahol először japán partot ért a lába. De arra sem gondolt, 

ősi Day Nippon néhány évtizeddel ké- bb félelmetes vetélytársa lesz a leg- elsőrendü imperialista-kapitalista nagy- aMtalmaknak: a brit világbirodalomnak, 3z Északamerikai Egyesült Allamoknak s Franciaországnak. A világtörténelem 

re tette rá a kezét. A kinai-japán há- 
boru után Koreával és Formoza szigeté- 
vel gazdagodott. Az orosz-japán há- 
boru azzal végződött, hogy Japán meg- szerezte Port-Arthurt, Mandzsuria és még számos más értékes kinai terület kulcsát. A világháboru során - amely- 
ben - Japán alig vett részt, az egykori 
délkeletázsiai német területeket: Kiau 
Csaut és más városokat kapta meg, a Csendes óceáni Karolina szigetekkel 

Am amint tudjuk: evés közben rend- szerint megjön az étvágy. Az eddig meg hóditott területek távolról se tudták a japán nagyipar szükségleteit kielégiteni. Legelsősorban nyersanyagokat nem tud tak kellő mennyiségben találni. Ezért kellett Mandzsuriát elszakitani Kinától. Mindez azonban csak az első lépéseket jelentette Toiama roppant koncepció- jának végrehajtása felé. Doihara tábor- noké az érdem, hogy a világhatalmi cé- lok felé való előretörésben csak jelen- téktelen szünetek mutatkoztak. A kvan tung hadsereg - amint az Észak-Kinát lépésről-lépésre megszálló japán had- osztályok együttesét nevezik - látszó- lag felelőtlenül dolgozta mind előbbre magát. Ma már Peking kapui előtt álla- nak. Tokió megint a legalkalmasabb pillanatban ugrott előre. Anglia tulsá- gosan le van foglalva a spanyol polgár- volna - bizonyára más sem - hogy azháboru elszigetelésének kisérletével sem hogy Ázsiában komolyabb veszedelmet jelentene Japán céljai számára. Ugy- látszik azoknak lesz igazuk, akik sze- rint a folytonos porhintés és a halogató taktika előbb vagy utébb megbosszulja 
en párját ritkitja az a tény, hogy egy ezág, amely évszázadokon keresztül zárkózva minden külső befolyás elől, 

knapra 
ó és belső strukturáját. Mert Japán- ez történt. Most az egyszer megint aznak bizonyult a szálló ige: „Köny- 
yebb a rossz szellemeket Pandora sze- neéjéből szabadjukra engedni, mint soatán Ujra visszaparancsolni őket." A két unok japánja 1854-ben olyan lec- lejte pott, amelyet soha többé nem fe- esztet el. Az azóta eltelt 80 egynehány tuldő alatt a tanitvány sokszorosan 

zárnyalta oktató mestereit is!... 

mázttát járt utazók mondják, hogy sema nnek ellenére a japán lélek befelé mny tem változott. Lehet. Viszont 
beban Ény, hogy aki J okohamában, Ko- láro annyi más kikötőben és gyár- t n jár, semmi különbséget nem Hk ek és az európai, valamint ame- 

magát. Az utolsó 15 esztendő során London külpolitikája nem egyszer csor- bát szenvedett. Bizonyos rossz szelle- 

szavára hallgatni. Tulnőttek a fe- gyelmezés lehetőségén és a saját sza- kállukra „dolgoznak" Mussolini és Hit- ler a Foreign Office láthatatlan segitő-; kezének köszönhetik erejük megnöve- kedését. S most a hatalom birtokában, hálátlanoknak bizonyulnak. 

„Kina csak földrajzi fogalom és nem nemzet!" - hangsulyozta Japán egyko- ri genfi delegátusa. Tokió általában ez- zel a meghatározással szeretné a maga hátmögötti céljait valamiképpen alá- támasztani. Az igazság ezzel szemben az, hogy egy közel hatezer esztendős egységes kultura bizonyitja a kinai n egyazon nemzet voltát. Tagadhatatlan, hogy az északkinai antropologiailag, sőt bizonyos tekintetben nyelvileg is elüt a délkinaitól, de ez nem sokat je- 

során számba jöhető ellentállással alig- 

ép ürügyekkel kavarodást provokált. Most 

ban is. A csontos, magas, rózsásbőrü és szőke északi germánokkal ellentétben a déli németek barna hajuak, barnasze- müek, hizásra hajlamosak és kerekfe- jüek. Földrajzi és éghajlati adottságok változtatták meg a kinaiak bizonyos fa- 
ji jellegzetességeit is. De a nemzeti min denképen egységes maradt. Aki azonban . hóditani akar, az igyekszik ürügyeket teremteni a maga tervei és céljai szá- 
mára. Anglia például a mult század hat. vanas éveiben a nemzetközi kereskede- 
lem szabadsága cimén mart bele a 
„Mennyei birodalomba." Tudniillik, az 
akkori kinai kormány élesen tiltakozott az ópium bevitele ellen. Már pedig ez 
roppant profittal járó üzlet volt. Hiába 
ágáltak az illetékes kinai tényezők, az 
akkori modern ágyucsövekkel és fegy- 
verekkel szemben gyöngének bizonyult 
minden ellenérv. Erit kalmárok lelkén 
szárad, hogy millió és millió kinai hó- 

délynek: az ópiumszivásnak. Az észak- amerikai Egyesült Államok is megta- 
lálták a maguk ürügyét a gazdasági hó- 
ditásra. Európa egyetlen nagyhatalma a 
sem marad ki a profitszerzési lehető- ségből. A kilencszázas évek elején a fe- 
hérek a boxerlázadást használták fel 
ürügyként arra hogy együttes erővel 
legyürjék a magatehetetlen kinai biro- 
dalmat. És Japán rajta volt, hogy sem- 
mivel se maradjon el a fehér hatalmak 
harácsolása mögött.. 

Még ma is politikai rejtély, hogy a 
világháboru idején, amikor az európai 
hatalmak egymást marcangolták, Ja- É 
pán miért nem használta ki a legked- 
vezőbb pillanatot arra, hogy az akkor 
különösen tehetetlen Kinát végérvénye 
sen a maga hatalmi szférájába vonja. 
Megtehette volna. A négyéves vérorkán 

ha találkozott volna. Lehet, hogy To- 
kió ezekben az években még mindig 
nem érezte magát elég erősnek efféle 
nagy vállalkozásra. Később aztán annál 
mohóbban kezdte marcangolni a meny- 
nyei birodalmat. Petróleum, szén, gya- pot - egyszóval mindaz, amire a japán 
nagyiparnak elsőrendü szüksége van - bőven található Kinában. És ami még értékesebbé teszi a zsákmányt, a több, mint négyszázmilliónyi kinai nép egy- ben biztos vásárló is. Hiszen ennek tu-] datában próbálja Anglia és Amerika is a maga koncát menteni. Diplomáciai 
hirek szerint ugyanis a japán kormány 
bizonyos vonatkozásban 
Amint a „Newyork Herald" megjegyzi, ezt az engedékenységet nem utolsó sor- ban az angol-francia -amerikai 
mányok energikus jegyzéke váltotta ki. Ezenkivül természetesen a szovjet is a sarkára állt. A távolkeleti vörös had- 

parancsa arra inti a katonákat, 
komoly események előtt állanak. Ez igy is van. Szovjet-Oroszország urai tisz- tában vannak vele, hogy abban az eset- 
ben, ha Japán maradék nélkül maga alá gyürheti Kinát, nem sokkal később Ke- let-Szibériára is sor kerül. A mandzsu- mongol határvillongások megannyi elő- jelei a várható japán-orosz végleges leszámolásnak. 

És Anglia mindennek ellenére - vagy talán éppen ezért még mindig engedékeny hurokat penget. Eden egyik legutóbbi beszédében ilyeneket mon- dott: „A távolkeleti összetüzésért sem a japán, sem a nankingi kormány nem vonható felelősségre. Annyit ugyanis sikerült megállapitanunk, hogy egyik kormány sem idézte elő szándékosan a zavart!" Akármilyen szépen hangzik is ez a külügyminiszteri kijelentés, messzi esik az igazságtól. Mert igenis: Japán - mint eddig minden egyes kinai elő- retörése során - előbb mondvacsinált 

is egy - a pekingi japán követség vé- delmére kirendelt katona állitólagos el- tünése volt a jogcim arra, hogy a Kvan tung hadsereg osztagai akcióba kezdje- lent. A helyzet ugyana „Németország- nek. Az „eltünt" katona azóta megke- - á
 . 

kek forognak 
nem hiába fektetett közel 
fontsterlinget Singapore hadikikötő ki- épitésébe! Szó, ami szó: 
get legdélibb csucsán levő 
szárazon és a tenger felől bevehetetlen- nek látszik. Am ki tudja, 
tudnak a japánok a levegőben kifejteni? Néhány légiflotta meglepetésszerü rajta ütése hamuvá égetheti a roppant költ- ségekkel felépitett délázsiai hadikkötőt. s akkor mi lesz? Mert Hong-Kongról, az ugyancsak angol kézen 
megerősitett kikötőről éppen csak a na- pokban derült ki, 
meg tulajdonképpeni rendeltetésének... 

jaj Európának, ha 
utolsó percekben 
Anglia, Franciaország, Német- és Olasz- ország a spanyol testvérharc körüli vi- tában fecsérlik el erejüket. Közben ott messze Távolkeleten 
nagyhatalom 
azon van, hogy megdöntse a fehér faj kulturális, politikai és gazdasági hege- móniáját. 
rektől ellesett módszerekkel és fegyve- rekkel dolgoznak. És ha igaz azoknak az utazóknak az állitása, 
Japán csak külsőségekben vette át Eu- rópa kulturáját, lélekben azonban az engedett. ősi szellem hatja át ma is, elképzelhető, hogy mi vár a fehér ember minden ed- digi kulturális eredményeire?! 

Szürke füst 

rült, a háboruskodás azonban még egy- dol még ma is a legátkosabb m tart. Sőt, a láts zólagos japán engedé- kenység ellenére mindinkább kiélese- 
dik a helyzet. 
vár és még mindig csak egyeztet. Pedig 

És Anglia még mindig 

Távolkeleten mérhetetlen angol érde- 
kockán. Nagybritánia 

százmillió 

a Maláji félszi- 
Singapore 

milyen erőt 

levő délkinai 

hogy már alig felel 

Ázsia felől viharszelek indulnak el és 
a fehér hatalmak az 
észbe nem kapnak! 

egy félelmetes 
minden lehető módon 

Tragikomédia, hogy a fehé- 

akik szerint 

Ta- kor- lán éppen Doihara tábornok adta ki a jelszót: „Ázsia az ázsiaiaké!" 
jelszó - végzetes Európára és a fehér 

Végzetes 

maga javára használja ki mérhetetlen gazdasági lehetőségeit és négyszázmil- liót meghaladó emberrezervoárját, nincs többé földi hatalom, amely Toiama Ishu politikai végrendeletének valóra vál- tását meg tudná akadályozni! 

Mint sötét rózsa, szivemen 
úgy feketül a bánat, 
az élet nékem adott . 
csak ében éjszakákat. 

Az élet nékem nem adott 
kincset, fényt, dicsőséget, 
s csak ellobog, mint szürke füst 
a senamaibe - a lélek. 

Csak ellebog, mint szürke füst, 
s gyászbetüt fest az égre, 
nevem bús gyászbetüit és 
aztán mindennek vége. 

Walter Gyula.



fe. OLDAL 

Apréhirdetések 

LEVELEZES 
PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 

szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 

gyogyszertár mellett. (- 7103) 

Hirdetést 
Neoeva könyvüzlet is 

SÍTr. Memorandului Ne. 16 

JOLSZITUALT, korrekt, 48 éves keres- 

kedő hozzáillő keresztény urinő ismeret- 

ségét keresi házasság céljáéból, kinek jobb 

üzlete van. Esetleg házzal rendelkezik. Vi- 

déki is lehet. Csak komoly levélre vála- 

szolok. „Csendes otthon" jeligére. (- 8670) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMÁJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok)./ 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBEI! Vital Scham 

poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 

lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 

rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 

gépekkel, eddig még nem létezett sikert 

érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 

latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 

gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 

cégnél kapható. P. Unirii 23. (- T 958) 

700 hold birtokkal rendelkező uricsalád 

férjhezadná 21 éves feltünően csinos leá- 

nyát. Érdeklődőknek arcképét megküldi 

Bizony Ferenc házasságközvetitő irodája. 

Timisoara I. (- v 8629) 

ADÁS-VÉTEL 
EZUSTTARGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 

logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

; (-T 943) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Calea Victoriei 25. 

ELADÓ ház, vendéglővel, áll: söntés bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 

ba, konyha, 64 négyzetméter pince, mel- 

lékhelyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 
(- T 1045) 

BüÜTÖRÖK, ágynemük, ágyteritők ol- 

csón eladók Ehrlingernél, Str. Duca 7. 
(- T 1047) 

OCSKARUHÁT drágán veszünk, olcsón 

eladunk Str. Memorandului 4., kapualatt. 

(- 8674) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

lapunkra 
telvesz 

ELADÓ nagy négyes ablak 190x240 re- 

dönytokos, uj. Megtekinthető Str. Moldovei 

8 (- 8702) 

TISZTA enyedi bor csak Benedeknél 

kapható, a „Négus"-nál. Str. Horea 36. 
(- T 1055) 

MEGVÉTELRE keresek egy használt, de 
iokarban levő kézi mülépprést, 30x30 nagy 

ban. Lehet kicsival kisebb is. Értesitést 
k ármegjelöléssel. Cim: Teleky József kérek 

Fodora, jud. Cluj, u. p. Vultureni 

FAJGALAMBOK eladók. Magasan re- 

pülő, szegedi és keleti perzsák. Reg. Carol 

1I. 14. . (- 8740) 

GYAPJU fésülve napi árnál olcsóbban 
szőnyegnek, paplannak, matrácnak kapha- 
tó. Olajgyár, Állatvásár-tér. (- T 1063) 
SÜRGÖSEN eladó házhely fTisztviselőte- 

lepen, Str. Marzescu, 48 ezer lejért, rész- 

letre is. Cim: Dénes kalapüzlet. Str. Dima 
1 (- 8782) 

1 ELADÓ ház, amely áll egy szobából, 

(- 8363) 
l 

MÉESZARSZEK berendezést keresek meg, 
vételre. Cimeket „Mészárszék" jeligére. 

(- 8785) 

EXENDER és hydraelikus prés eladó, 
str. Gojdu 1. T 1064) 
ALPAKKA étterem, kávéházi evőeszközt 

veszünk. Cim a kiadoban. (- T 1065) 

EBÉDLŐBUTOROK, diványok, stb. el- 
adók. Str. Gojdu 1. (- T 1066) 

KERTI faház szépen festett, cserépfedél- 

reskedésben. (- P á4244) 
ZONGORAT, rövidet vagy planinót ke- 

resek megvételre. Cim a kiadóban. 
(- 8748) 

vásárolni? Saját érdekében kérem meg- 
győződni. Házhoz megyek. Grünfeld, Str. 
Regina Maria 6. Haine Vech. (- 8749) 

srR. GELU 5. szám alatti házhely el- 
adó. Értekezni Str. Bravilor 4. (- 8753) 

FIGYELEM. Maradék selyem és szövet 

(- 8756) 

szENSAV-OYLINDERT tiz kilóst keres 
Gaspari, termelő-borlerakat. Str. Regina 
Maria 34. Cluj. (- 8757) 

BETEGTOLŐ kocsit jókarban levőt ke- 
resek megvételre. Ajánlatokat Str. Baba 
Novac 9. sz. Aszalósnéhoz. (- 8758) 

ELÁDÓ á darab jó állapotban levő hasz- 
nált ablak tokkal együtt. Str. Carpatilor 32. 

(- 8759) 

EGY bécsi kereszthuros zongora eladó. 
Str. Saguna 4. (- P 4259) 
ESZTERGAÁPAÁD jókarban megvételre 

kerestetik. Cim a kiadóban. (- P 4249) 

onyhából, elő és fürdőszobából, éléskam- 

ni Str. Petru Span, második ház, jobbra 

drunál. 

ni formák alaminiumból, villany erőre. 
Guháné, Calea Motilor 22. (- P á4z252) 

OLOSON eladó uj gyermekágy. Gh. Ba- 
ritiu 8, asztalos. (- 8790) 

BODEGA, étterem betegség miatt azon- 
nal átadó. Cal. Marechal Foch 20. (- 8787) 

ELUTAZAÁS miatt olcsón eladó jó he- 
lyen levő (Someseni vám mellett) 1000 
négyzetméteres, 27 m, fronttal 2 ház ré- 
szére megfelelő hely, Értekezni: Str. Ci- 
pariu 5. Trafik. (- 8696) 

MOTORBICIKLIT, 2 lóerőst keresek 
megvetelre. Molnár, C. Marechal Foch á44. 
„Emke' délelőtt 9-2-ig. (- 8720) 

HASZNALT patefonokat megvételre ke- 
res „Technolux Cluj, Piata M. Viteazul 40. 

! (- T l050) 
VESZÜNK alkaimi árban kifogástalan 

7-10 HP villanymotort, Str. Dragos Voda 

34 Teleten 10-11. 741) 
FELFEDELÜ fekete olajos tengelyü ko- 

csi eladó. Cal. Regele Carol II. 9 (- 8742) 

SZEP fehér zománcos 7 darabból álló 
hálószoba és más butorok eladók. Megte- 
kinthető 2-5-ig, Str. Regala 32-a. 

(- P 4213) 

ELADÓ C. Marechal Foch 148. sz. alatti 
ház, nagy telekkel, telepnek, gyárnak al- 

Akalmas. Értekezhetni ugyanott. (- 8650) 

2 LAKASBOL álló ház kerttel eladó. 
Str. Gen. Grigorescu 100. (- 8663) 

ÖNTÖTT vasütöt, vastagfalut cca 60- 
80 literest, vasesztergapadot, prizmást és 
transmissiot keresünk megvételre. Jelige 

„"Vegyipar", Nova céghez, Memorandului 
16. (- P 4229) 

ELADÓŐ házastelek, két szoba konyha, 
stb. Take Jonescu 50. Ára 75.000 lej. 

(4230) 

25 százalékkal olcsóbban vásárolhat, el- 

költözés miatt, modern 

Str. Regina Maria 10. (- T 1051) 

lék, legtökéletesebben dolgozik, 

cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 

prospektust. Desider Friedrich Timisoara, 

Str. Pop de Baseseti 14. (- 4955) 

TELEKI ARVÉD gépeiből egy nyolcas 

Garrez locomobil, 2 Rekord vetőgép, kom 
pinálva mütrágyavetővel, Ásványi kuko- 
ricaszártépő-gép, triörök, rosták, répa- 

kálógeépek, komplett mümalom. Clul, Ür- 
mössynél, Cal. Reg. Carol II. 73, - T 1042 

ház. Értekezni Munteanu, Kereskedelmi 

Akadémia, (- 8354) 
PAROCELLAK 80.000-től viz, villany, jár 

dával, régi botanikuskert mögött. Hasdáu 
59-a. , (-P 4i78) 
VESZEK felemelt áron ócska férfi ruhát 

str. Cipariu 2. Jakab, üzlethelyiség. 
(- P 4222) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Cim a kiadóban. 

éjjeliszekrény egy kettős ágy eladó. Str. 
sácuiascá 5. (- 8783) 

ELADÓ két oleánder, Str Paris 3444 
(8778) 

aloeztéll 

lel 6500 lejért eladó. Cim: Nova könyvke- 

FIGYELEM. Akar drágán eladni és jól 

érkezett. Sámuel, Str. Máloasá 19. szám. 
különbejáratu szoba. Cal. Regele Carol 44. 

(8763) 

rából. A telken istálló és kut. Értekezhet-[ 

a Nagy Gábor tanyája mellett Pop Alexan 
(- 8791) 

SÜRGÖSEN eladó férfi harisnya és zok- 

csillárt és vil- 
lanyszerelési cikket az Universum cégnél. 

PURIFICAÁTOR szabadalmazott készü- 
minden 

ELADÓ Str. Gradinelor 4-a. alatti kertes 

cCsALADI okok miatt átadó kenyér, 
liszt és terményüzlet. Cim a kiadóban. 

- ) 

ELADÓ parcellák az iris gyár mellett. 
Értekezni: Calea Marechal Foch 11. Gon- 

doskodó Szövetkezet, d. e. 9-1 és d. u. 4á- 

6-ig. (- 8779) 

OLCSON eladó egy szekrény, ágy asz- 
tal, egy tizedes mérleg és pult. Str. Mari- 
nescu 53. (8788) 
ELADO sürgősen, olcsoón egy nagy, 1000 

négyzetméteres házhely. Értekezni Cal. De 
cebal 18, ajtó 4. (8789) 

EGY szoba konyhás ház adóssággal 
együtt olcsón eladó. Str. Petru Cercel 2. 

(8794) 

EGY kis családi ház Dermata közelében 
eladó. Cim a kiadóban. (- 8680) 

JARAS székhelyén 40 éves vegyeske- 
dés huszezer lejért áruval átadó, legké- 
sőbb szeptemberig. Ajánlatokat „Beveze- 
tett" jeligére kiadóba,. (- v 8715) 
ELADÓ gyerekbicikii, kiadó butorozott 

Pop Vasile, Str. Masaryk 1. (8762) 
STANONIGEP nagy, három oldalt nyi- 

tott, eladó. Germán János Zalau. (T 1058) 

BENZINMOTORT 6 lóerőset megvételre 
keresünk. Cim a kiadóban. (- P 4250) 
ELADÓ olcsón 1 modern uj diófa asztal 

80x80 cm. Nagynál, Str. Berthelot 10. 
(8750), 

Dima 1, II. em. ajtó 7. (8798)) 

EGYSZOBAS telek eladó. 4és8 ezer. Bulgá 
ria-telep. szappangyárral szemben. Imbe- 
zan. (8784) 

ALLAST KERES 

ROMAN, magyar, német nyelvben per- 
fekt intelligens kereskedősegéd, füszer, 
esetleg vaskereskedésben állást keres. Ci- 
meket „Jómodoru" jeligére. (- 8719) 

i0.060 lej garanciával keresek azonnalra- 
üzletbe, irodaszolga, kihordó vagy ehhez 
hasonló állást. Cim a kiadóban, (- 8709) 

ÖL. tanitónő pertekt román nyelvtu- 
dással nevelőnőnek elmenne vidékre is. 

Cim: Ref. Nőszövetségi iroda, Cal. Mare- 
chal Foch 61. i (8764) 

FELSOŐREÉSZKÉSZITŐ munkát keres. 

Cimeket „Felsőrész" jeligére. (- 8767) 

INTELLIGENS, felsőbb iskolát végzett 
gyermektelen házaspár, vizsgázott soffőr- 

mechanikus, administrativ teendőkben jár 

tas, bármilyen állást keres. Cimeket „Meg 
bizható" jeligére kiadóba. (- 8636) 

UTAZÓ, fiatal, agilis, garanciával kép 
viseletet keres. Rudolf Mosse Cluj, „CIJA" 
jeligére. (T 1056) 

BEJÁRŐNÉT keresek. Dr. Röszler, Str. 
Goldis 20-e, (- 8777) 

SZVETTER-munkások Mármarossziget- 
re nagy fizetéssel felvétetnek. Guháné, Ca- 
iea Motilor 22. (P a253) 
FENYKÉPEZŐNÖT, elsőrangu munkást 

keres azonnali belépésre Foto Szöllösy, 
Aiud. (- v 8707) 

FÜSZERKERESKEDŐSEGEÉD felvétetik 
Czinczár füszerüzlet, Str. Cipariu 24. sz. 

(- T 1054) 

MEGVETELRE keresek festékőrlő gépet. 

JOKARBAN levő ebédlő butor eladó, Str 

1 

NYARALÓ Hidán, minden igénynek 
megfelelően napi 70 lejtől. Kivánatra pros 
pektust, Tallosné. Hida. (- 8745) 
VENDEGEINK, kik kényelmesebben óhaj 
tanak etkezni, azok egy előtt vagy kettő 
után jöjjenek, mivel 1 és 2 között nagy a 
forgalom. Farkas étterem. Str. Regina 
Maria 6-8. (- T 1031) 

TEJ természetes vagy Pasteurizált higie- 
nikus üvegekben, tejszin, turó, Yoghurt 
és monostori-sajt házhoz szállitva megren 
delhető a Cluj-Kolozsvári Gazdasági Aka- 
démia Monostori mintagazdaságában. Te. 
lefon: 11-56. (- 8623) 
ARCBÖREÉT kiméll, az egészségét nem 

veszélyezteti, a pénzét spórolja, ha külön- 
leges gázositóval ellátott vietrolgáztőzőt 
eltgősen megveszi MOSKOVITS TÁR- 
SÁNÁL, Cluj, főpostával szemben, Taka. 
rékossági könyvre is. (- T 961) 

SCHIMBAS ló tartását használat ellene- 
ben vállalom. Értekezni dr. Biró gyógy- 
szertár, Piata Unirii 4. (8787) 

KIADÓ LAKAÁS 

PIATA Abatoron lakásnak, raktárnak 
vagy mühelynek alkalmas 2 helyiség kiadó 
Ért. Cserneczkynél, Str. Reg. Maria 20. 

(-- 8652) 
AUGUSZTUS i-re Gojdu 11 sz. alatti 

uj házban lakások kiadók. (- 8766) 
KERTES udvarban 2 szoba konyha für- 

dőszoba mellékhelyiségekkel kiadó. Cal. 
Motilor 7. (- P á4242) 

GARSONLAKAS fürdövel kiadó fiatal 
párnak alkalmas. Str. Legiuni Ardelene 3. 

(- P 4245) 
PIATA Unirii 12 emeleten 2 nagy szoba 

előszobával irodának, rendelőnek, kozme- 
tikának kiadó. Háztulajdonosnál. (I 4260) 
KIADÓ parkettes szoba, előszoba, fürdő- 

szbával augusztus 1-re. Érdeklődni: Ber- 
náth füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 32. 

(- 8681) 

EGY szoba konyha fürdőszobával kiadó 
augusztus elsejére. Megtekinthető 1-3-ig. 
Cal. Decebal 11. Ugyanott garconlakás 
kiadó, (- 8684) 
KIADŐ központban Motilor 11 alatt in- 

gatlan részben vagy egészben. Ipari és ke- 
reskedelmi üzem részére alkalmas helyi- 
ségekkel. 1 modern üzlethelyiség 2 szoba 
konyhás komfortos lakás, több kisebb és 
nagyobb helyiség irodai és raktári célra 
szüterin helyiséggel. Értekezni Réthy hen- 
tesüzlet. P. Mihai Viteazul 2. (- 8688) 

ÜRES szobát, fürdőszobával keresek 
szeptember 1-re. Ajánlatokat ármegjelö- 
léssel a Nová-ba kérek. „Tisztviselő" jeli- 
gére. (- P 42830) 

1 nagy szoba, nagy konyha, speiz és kü- 
lön 1 nagy szoba speiz kiadó, Str. Horea 6. 

(- P 4214) 

SAROK HELYISEÉG üzletnek, vagy egy 
pár ember részére lakásnak azonnal kiadó 
Str. Albina 51. (- 8651) 
A MARIANUM közelében különbejára: 

tu, tiszta, világos butorozott szoba benyiló 

fürdőszobával, kimondott uriembernek, 
vagy nőnek augusztus 1-re kiadó, Cim a 
kiadóban, (- 8666) 

KÉET szoba, konyha mellékhelyiségekkel 
olcsón kiadó. Str. Reg. 88. Infanterie 5. sz 

- 8676) 

(- F. David 16. 

UGYES, megbizható kiszolgáló kisasz- 
szony kerestetik, ki román, magyar nyel- 
vet birja. Ajánlatokat fizetésiigény meg- 
jelölésével Cofátarie Luch Deva cimre kül- 
dendők. (- V T 1049) 
SZABOMUNKÁSORAT, elsőrendü mun, 

kaerőket keres azonnalra Josipovici sza- 

bóság, Focsani, Str. Mare 174. (- 8795) 

FEHERNEMU varráshoz, tömegmunká- 
hoz varrólányt keresek. Auer, Str. Dra- 
galina 23. 
NEMET kisasszonyt keresek két gyer- 

mekem mellé. Bemutatkozás julius 27-én 
str. Regina Maria 18, emeleten.( - P 4246) 
SsoFOR kerestetik, lehetőleg házaspár, 
érfi lehet szobainas, felesége főzőnő. Str. 
Memorandului 4. ; 
. " a . 

FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 
csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 

(- T 1001) 
sSAJAT érdekükben felszólitjuk mind- 

(a796) 

(-8723) 
tes udvarban kerthasználattal su 

KULÖNFÉLEK 
magtisztitó, Kirehner-Leipzig famegmun- 

KIADÓ azonnal 2 szoba konyha fürdő- 
Aszoba és mellékhelyiségek Str. Reg. Ca 
rol II. 60 alatt. Értekezni dr. Sillay ügy 
védnél Piata Unirii 22. (r 1062) 

KÜLÖNBETRATU butorszott sz0ba 
kiadó, esetleg főzőkemencével, Str. Mara- 
mures 42, vasut közelépben (8781) 
KAPUALATTI butorozott szoba kiadó. 

Erdeklődni d. e. 11-1-ig, d. u. 3-4ig. 8 
Decebal 28. (899) 
KIS szoba konyha 350 lejért kiadó 811 

Macayei 27, (8721) 
CALEA Modtilor 86 alatt 2 szoba konyha 

nagy udvar kert istállóval kiadó Erte 
kezhetni Reg. Ferdinand 55, emel 1241 

KIADÓ 7 szoba konyha fürdőszöba 
á257) Calea Motilor 17. ] 

str. Juliu Maniu 18. 
EGY kartes uri villában különbelát! 1 

elegáns szép nagy butorozott szoba 
adó fürdőszoba használattal. Egyedűl anli 

KIADO 2 szoba konyha spelz eagbő 

(- 8640) tosíthatja, ha Hinrich szappan pehely- 

azokat az értékpapirtulajdnoosokat, akik jó uri i Str. 

eddig hirdetéseink nyomán nem jelentkez- ó urlembernek vagy urinőnek (8724) 
tek, hogy sürgősen adják le cimüket „Ha- 
talmas nyereségek" jelige alatt további- 
tás végeit. (-v T 1050) . 
KÖZEPISKOLAI tanár előkészit vizsgá LAKÁST KERES 

SERTÉS tartásra alkalmas kertet Péé- 
ra bármely tárgyra és osztályra. Cim: Gri- 
gorescu 56. 8651) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz rem. Str. Reg. Maria 6. 

lyel mossa. Kapható Heintich, Memoran- SZOBA, konyhát keresek külön 711) 

dului 4 és minden szaküzletben. (- T 956)8 Cimeket „Pontos fizető" jeligére. 

esetleg megvételre keresek. Farkai 1061) 

a
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VI. évfolyam. 1937. JULIUS 25. 

Áramvonal 
Lassancskán belemerülünk a belpoli- 

dkai eseménytelenség langyos vizébe. 
s ne tessék azt gondolni, hogy ezt a 

nyár okozza. Eredménytelenségben für- 
Tnk már tavasz óta, sőt kissé tulzás- 
sal mérve az időket, már négy eszten- 
deje ugyanez a belpolitikai lanyhaság 

pihenteti a lelkeket, amely ma tökéletes 
vakációt engedélyezett. A belpolitikai 
vonalvezetés olyan szilárd, olyan egyen 

letes és kiegyensulyozott, hogy szinte 
nem is vesszük észre, hogy van. Ezt a 

ima, évekre terjedő nyaralást csak itt- 
ott zökkenti ki a rendes kerékvágásból 

öestét! 

Ez az uj életküzdelem hozza majd 
az igazi normális élet alapját. Ez fogja megteremteni azt a politikai ala- 

kulatot is amelyre szükség van s amely 
kertelés nélkül lesz majd a modern ha- 
ladás, az igazság és a megértés kutfője. 
A meglevők olyan egyformák, hogy ön- 
zés nélkül nem is tudnak közöttük vá- 
logatni. De ha kibontja majd zászlaját 
az az uj irány, amely félretolja az 
egyéni önzést, amely az épitést nem 
egyesek megröviditésével, hanem a kö- 
zös, egybeforrt munka gyümölcséből 
akarja megkezdeni, kétségtelenül győz- 
ni fog és megszerzi a jövendő pálmá- 
ját. Ez lesz a hosszu vakációzás s az 
általános boldogitás kezdete. 

Ma ezt az antidetenéns 
autógyárosok 

a Kirandutásokat kellemesebéé és olcsdóbá teszi 
özemanyagot használja - amelyet az 
-az EMELKEDÉSEKET SOKKAL 

KONNYEBBEN VESZI, A KOCSI GYORSABBAN INDU, 

egy-egy történés, amely azonban nem 

ölti magára a közéleti esemény jellegét, 

csak amolyan enyhébb, vagy sulyosabb 
epizód, ami mellett méltóságteljes nyu- 

galommal halad el a kormány. 
Azt hinné az ember, hogy nincsenek 

már ennek az országnak fontosabb prob 

lémái. A gazdasági élet unottan rágó- 
dik a munka és termelés emlőin, a pénz 
üögyek annyira rendezettek, hogy a 
folyton-folyvást emelkedő adók ellen 

bi.) 

kalpara elek ss zettisnak az Ipar i komoly megmozdulás nem tör- kamara e az e u a alatt, 
serk a közgazgatás megy a maga ren- amelynek lombja alá behuzódtam, hogy 
des mentén, a rendfentartó közegek las- a zápor ne mossa le ruhámat. Mintha 
su hizásnak indulnak. cseberből öntenék, zuhogva szakad az 
Ugy terjed minden eszme, hogy azt eső s a járdánjárók rohanva menekül- 

sem iudjuk, vannak-e a világon. A szó- nek. Egyszerre fut be a fa lombja alá 
jamok selymes fuvolázássá halkulnak, két fiatal pár. 
nincsenek társadalmi viták, közjogi Mind a két asszony agyon van festve. 
szenzációk, nincsenek radikális előre- Körmeik hegyesek és veresek. Ilyen vé- 
törések sem a jobb, sem a baloldalon, res és hegyes ragadozó körme van an- 
a lassu, haladó konzervativizmus finom nak a kőszáli sasnak, amely prédáját 
jelszavakba burkolja a maga semmit- szétmarcangolása után kiül a sziklára 
mondását, a szabadelvüség mindinkább emészteni. A férfiak puder és kölni-sza- 
háttérbeszoruló dogmáit már nem is guak. Az asszonyok keze ránctalan és a 
fitogtatja s a népi érdekek állandó han- sok krémezéstől hófehér. Meglátszik 
goztatásai hova-tovább üres szavalatok-Mezeken a kezeken, hogy nem markoltak 
ká sülyednek. bele az igázó, csigázó munkába. De 
Igy élünk hónapról-hónapra, évről- hagyjuk a selyembe bujtatott halandó 
évre mindjobban elfásulva és közömbö- test festegetését. Térjünk a felháboritó 
sökké válva. A nép, a tömeg nem ki- valóságra, arra a vitára, amely tüzesen 
vánja a népgyülést és nem rohan sza- folyik és dagad az asszonyok között. 
vazni. A helyi hatalmi törekvések kis- Jolánka lángbaborult arccal érvel: 
ded játékai még valamennyire megmoz- - Nem azért mentem férjhez, hogy 
gatják a kedélyeket, de az nem eszmei törékeny alakomat a terhességgel el- 
harc, nem dogmák vetélkedése, hanem csufitsam! 
szükkeblü önzés és családi perpatvar. - Ugy-e drágám, 
Az itt-ott felbukkanó izgatás hullám- terhességet? e- .. 
gyürüket alig ver és rendesen nekiütő- - Bármi áldozatot meghozok, csak 
dik a falnak, nagyot koppan és azután alakom ne menjen tönkre. Tudod szi- 
elhallgat. .bvem, a gyermek a tenyeres-talpas asz- 
Egyesek azt állitják, hogy ez a béke- szonyféléknek való s nem „nekünk. 

világ kezdeti tünete. Az emberiség rá- - Mit gondolsz? - hagyom, hogy 
jött arra, hogy az államgépezet pontos egy gyermek elszivja a szépségemet? 
müködése alatt a háborgó kedélyek el- Dehogy hagyom! Józsi is ezt tartja, köz- 
vesztik a nagy háboruban kifejlődött ru ben a férjére pislantott az egyes számu 
galmasságukat és belátják, hogy sem- hölgy. 
mit sem tehetnek, vagy jobban mond- Ujabbat dördül az ég. A sötét harag- 
va: nem ér semmit, amit tesznek és te- tól terhes felhők még jobban nekiru- 
hetnek. Ma már a lassu evoluciók korá- gaszkodnak. Ömlik hólyagot vetve a zá- 
ba lendültünk át, amelyben nem lehet- por, A fa alá, az alkalmi menedék-szál- 
nek ugrások és meglepetések. A tömeg lóba uj vendég érkezik. Egy rongyos 
rájön arra, hogy kár a fáradtságért és munkásasszony. Negyven év körüli, Ár- 
kár az izgalomért, hiába forrongna és cát összekarmolta a gond, az életküz- 
hiába akarná célkitüzéseit kierőszakol- delem. Foszlott ruhája mosogatólészagu. 
ni, a végén és elkésve szomoruan veszi Cipőjéből sárosan kinéz a nagy lábujja. 
észre, hogy más lett abból, amit Keze érdes és több helyen fel van törve 
akart. Az élre ugyanazok kerültek, aki- a munkától, Afféle máról-holnapra élő, 
Net nem akart és olyan látszat mellett, bizonytalan élet, aki bánatkenyéren 
hogy bátran dicsekedhetnek a népsze- teng valahol kint egy penészes putri- 
Tüséggel. ban. Ez a munkásasszony ölében né- 
Mások viszont azt mondják, hogy hányhónapos csecsemőt szorongat. Gyer 

z a tespedés, ez a semmittevés a vihar meke fölé hajol és lehelletével melegiti 
előtti csend és hogy a tömeg csak a jó a kis életbimbót, hogy a hideg ne árt- 
alkalmat várja a megmozdulásra, ami- son neki, közben a gyermek nyöszörög- 
1e régen gyüjti erejét. A pártvezérek ve sirni kezd. Az anya emlőre fekteti a ismételten lenyegetik a közvéleményt, csecsemőt, a kis életpalánta arcát elönti 

te se türnéd el a 

a sebesség jelentékenyen emelkedik. 

Gyallau Pap Sándor: 

Guilkosok ők... 
szétárad testében. A két puder- és ruzs- 
asszony iegenkedve elhuzódik a szop- 
tató anyától. A két gyomlált szemöldök 
haragvón rezeg, a vörös és hegyes kör- 
mök idegesen babrálnak a selyen kabá- 
ton.. 
Közben ujat dördül az ég s a villám, 

mint végtelen vörös ostor, átcikázik az 
égen, a felhők feketéjét meghasitva. A 
fa alatt csend támad. A szoptató anya 
keresztet vet gyermekére és imádkozik. 
A két ondolálthaju dáma zugolódik, 
hogy mégis csak disznóság, hogy az Ég 
ennyire kiviseli magát és nem kiméli 
a selyemruhát, az antilopcipőt, pókháló 
vékony harisnyát. 
Csak ez történt az Iparkamara előtt 

a fa lombja alatt. Van, aki nem törőd- 
nék az esettel és elfeledné szó nélkül, 
mint annyi más történést, de én irni ki- 
vánok ennek az eltünt percnek a mar- 
gójára valamit: 
Az a szegény, rongyos munkásasz- 

szony, aki két keze erejével naponta 
kikeresi gyermekének a mindennapit: 
szereti, lehelletével melengeti gyerme- 
két, Vállalta a szent anyaság terhét, 
gondját. Nem félti alakját, ellenkezőleg 
akkor boldog, ha gyermekét ölelgetve 
elesacsoghat azzal a kis emberbimbó- 
val, akiből felnő a jövő, az uj nemze- 
dék. Ennek az asszonynak imádság volt 
a gyermekszülés kinja. Nincsen semmi- 
je és mégis meg van mindene, mert ha 
gyermeke reámosolyog, lélekben gazda- 
gabb, boldogabb, mint az a gyermektől 
félő, orvoshoz járó anya, akinek a lelke 
is, szive is egy nagy puüderpamacs. Azok, 
akik félve reszketnek a szent anyaság- 
tól, azok, akik sötét raffinériával véde- 
keznek a legszebb égi áldástól: gyilko- 
sok!... Igen, gyilkosai annak a misz- 
sziónak, amellyel az Isten megáldotta az 
asszonyt, hogy méhében jövő, uj nemze- 
dék foganjon. 
Sokan azt mondják: félnünk kell a 

gyermektől, mert nincsen kereset, mert 
nincsen amiből felneveljük. Ezeknek 
nincsen igazuk, ezt éppen a rongyos 
munkásasszony esete mondja. Neki nin- 
csen palotája, zongorás, parkettes szo- 
bája, se pongyolája, csak két dolgos ke- 
ze s mégis szembe mer szállani az élet- 
tel, vállalja az anyaságot, mert érzi, 
hogy ebben megdicsőül másképpen el- 
esett, sáros élete. Azok a gyermekgyil- 
kosok, akik belebetegednek abba, ha 

elérkezett az ő fréjuk és ha jön- az öröm, mert a meleg, édes anyatej 
k olyan forradalmi ujitásokkal jön- 

havonta nem jut kétszer kozmetikára, 

nek, amelyek átalakitják az egész éle- 
t Senki sem hisz már nekik. Keve- 
tebb terhet, adót és közszolgáltatást Mmoly és elhihető formában senki sem 
A amit adni akar az uj kormány- 
MJelölt, abban már senki sem bizik. 

légis hiszem, hogy ez a hosszu szél- 
hd egy jobb élet csiráit hordja magá- 
leh / végre a végtelenségi mégsem 
eabból az eszközből élni, amely- 

van ugója: elvenni egyiktől azt, amije 
ez odaadni a másiknak. Amig ez az 

az elhanyagolható népréteg tagja, 
de elenül lehet vele szemben eljárni, 
tová helyt kifogy a tenger, a másik 
olya b övetelőzik s az elvétel iránya 
vé de Jnásik felé halad, aki meg tudja 
kagyi a magáét. Már-már ott tartunk, 
avi. a fenékig tejfel kezd kifogyni és 

aAskodás most már az egymás kenye- 
e ellen irányul 

zsolja, 

yesyüsztitó és festögyár 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 

yümölcs, 
és zsirfoltokat á 

festék 

gyobb szakértelemmel 
távolit el a 

lecukrot, 

öt pár selyem harisnyára, körömlakkra, 
ezüstcsattos antilop cipőre, szemöldök- 
festőre stb., azért félnek a gyermektől, 
mert testi bájaikat féltik, mert hiu ön- 
zőségtől terhesek, félnek attól, hogy a 
gyermeknevelés szent gondja megaka- 
dályozza abban, hogy havonta uj se- 
lyem kombinéra, vérvörösrózsás pon- 
gyolára és kanáritollas kalapra jusson. 
Ezek a hölgyek mintha csak szeretői sze 
repet vállaltak volna a családi életben 
és nem anyaságot, ami a legszebb és leg 
üdvözitőbb ekessége, gazdasága a tüz- 
helynek. Igen, az a gondokkal viaskodó 
lélek hősi részt kér az életből és isten 
előtt kedves, mert többre becsüli a 
gyermeket, mint az önző, önmagának 
bókoló meddő hiuságot: a terméketlen- 
séget, a testi és lelki gyávaságot... l 
eteseeeone 
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104 éves korában 
meghalt Magyar- 

ország leg- 
öregebbembere 
(BUDAPEST,) Kál faluban 
104 éves koerában meghalt Magyar- 
ország legöregebe lakosa, CGold- 

mann József kereskedő. 

Koporsója körül ott állott 9 élő gyerme- 
ke, akik közül a legidősebbik 74, a leg- 
fiatalabb 48 éves, Valamennyien makk- 
egészségesek, az utolsó előtti „gyerek" 
az 50 éves Ferenc kivételével, aki su- 
lyos gránátnyomást kapott a háboruban. 
A temetésre messze földről összesereg- 
lett a hatalmas rokonság is, 

ott volt az elhunyt 20 unokája és 
10 dédunokája. 

A gyászszertartás után egy 82 éves ag- 
gastyán, id. Dutkai Lajos, a káli nyu- 
galmazott kántor lépett a koporsó mel- 
lé és beszédében megemlitette, hogy 

fiatal gyerek volt, amikor már 
Józsi bácsi köztiszteletben álló la- 

kója volt a falunak. 
Goldmann József sohasem betegeske- 

dett. A feje sem fájt, náthás sem volt, 
a reumát, orvost nem ismerte, Elől még 
most is volt néhány ép foga. Arca piros 
és ránctalan, Egyetlen fogyatékossága, 
hogy évekkel ezelőtt egyik szemére há- 
lyog ereszkedett. Jól látott és hallása 
majdnem tökéletes volt. 

104 éves korában a végelgyengülés 
vitte el. ' 

Hozzátartozói elmondják, hogy na- 
gyon udvarias, gavallér természetü, 
munkaszerető ember volt. A napi étke- 
kezése reggeli 1-2 korty édes pálinká- 
ből, azután egy félliter kávéből állott 
egy zsemlével. Délben kevés levest, este 
egy félliter kávét ivott, ugyancsak egy 
zsemlével. Az édességeket nagyon sze- 
rette. 10-15 kockacukrot is tett a ká- 
véjába és a zsebében is mindig hordott 

100 éves koráig pipázott. 
Amikor aztán egy izben egy ajándékba 
kapott szivartól elszédült, lemondott a 
dohányzásról. . 
Eegészen 100 éves koráig maga 
szolgálta ki a vevőket, abban az üz- 
letben, amelyet 80 évvel ezelőtt ő 

nyitott meg. 
A politika nagyon érdekelte és még a 
legutolsó képviselőválasztáson is lesza- 
vazott. esktna 

dcsöndes lakója. 

Most már Goldmann Józsi bácsi, Ma- 
gyarország legöregebb embere, a sir



A uLDAD- 

Azorvoslevele 
Asszonyom . 

jól hallotta. Igaz. Ugy látszik, amit a 
multkori levelemben irtam a gyümöl- 
csökről, az gondolat-társulás utján idéz- 
te fel azt, amiről most levelében futó- 
lag megemlékezik. Igenis igaz, hogy gyo 
mor- bélhurutoknál, főleg, amelyeknél 
az a kellemetlen, elgyengitő gyakori 
hasmenés lép fel, kitünő szolgálatot tesz 
a reszelt nyers alma. Ne gondolja, hogy 
ez olyan kuruzslással egyenlő tanács 
volt, amikor önnek a nyers alma reszelt 
pépjének jótékony gyógyitó hatására 
hivták fel figyelmét. Ezt a bel- és kül- 
földi klinikák vizsgálatai igazolták be. 
Kitünően vált ez be, nemcsak gyerme- 
keknél, hanem felnőtteknél is. Ennek a 
gyógymódnak eredményei nem mulók 
és rövid ideig tartók, hanem tartósan 
jók. Hogy a nyers almában mi a gyó- 
gyitó, a benne levő cser- és almasav-e, 
vagy pedig a benne levő bőséges s a 
bélben felduzzadó celluloze - ami tu- 
lajdonképpen emészthetetlen salak, s ez 
mint müvi tisztitó szerepelne a bélben, 
- azt még pontosan nem tudni. Való- 
szinü, hogy a cellulóze sem lényeges s 
valószinü, hogy a savaknak sincs sze- 
repe. Most ugy-e azt várja tőlem, hogy 
végre magyarázzam meg, hogy a nyers 
alma-pépnek mi hát a gyógyitó része? 
Elárulom, hogy az almában is, mint 
minden más gyümölcsben van egy 
anyag, amely a főzéssel besüritett gyü- 
mölcsnedvek megkocsonyásodását idézi 
elő, amelyet a tudósok pektin-nek nevez 
tek. Hát ez volna az a gyógyitórésze az 
almának. Ez a pektin bőven van kör- 
tében, birsalmában, a veres ribizke le- 
vében, narancsban és sárgarépában stb. 

ahol a nincstelenség miatt nem jut sem 
orvosra, sem gyógyszerre, vagy, mert 
nincs kéznél sem orvos, sem gyógyszer- 
tár. Az alma nem drága, kéznél van - 
s nyár van, mikor olyan gyakori a gyo- 
morrontás -s hasmenés - és igy azt hi- 
szem tanácsommal némileg a falunak és 
a nincsteleneknek nyujtok felhasznál- 

eestet! vi, évfolyam, 1997. TULTUS 2s 

Asszonyom jól jegyezze meg, hogy az 
alma pompás tápszer, de egyben gyógy- 
szer is. Azt kivánom, hogy szeresse és 
élvezze az almát, de mint tápszert s ne 
szoruljon reá, mint gyógyszerre. 

Üdvözli hive: 
Dr. Schmidt Béla 

ható segitséget. (Tg.-Mures-Marosvásárhely) a 

Tilos mosdani, 
gyermeket orvoshoz vinni 
és hazasságot kötni! 

A szabolcsmegyei jehovás szekta szörnyü nitelvel" 

(NYIREGYHÁZA.) Szabolcsmegyében 
egyre jobban terjed a „jehovahit", kö- 
vetőivel, a,Jehova Isten tanuival" mind 
több bajuk van a hatóságoknak. Al 
szekta müködése már olyan veszedel- 
mes arányuvá vált, hogy a csendőrség 
feljelentésére izgatás miatt bünvádi el- 
járás indult a szekta öt vezetője ellen. 
A jehovások főfészke a szabolcsme- 

gyei Ibrány község, ahol már többszáz 
főnyi gyülekezetük van. Amerikából 
érkezett magyarnyelvü röpiratokkal és 
füzetekkel terjesztik az uj „hitet", 
amelynek megdöbbentő parancsai van- 
nak: 
A jehovások szerint a beteg gyerme- 

keket - bármilyen betegségben szen- 
vedjenek is - nem szabad orvoshoz ellen izgatás miatt meginditotta az el- 
vinni, mert a szülők ezzel kihivják ma- [járást. .. 
eesesesveesan 

feltájást okoz. Egyetlen 
mentiség : 

JaN0 
guk ellen a Jehova borzalmas haragját 
és a gyermek halálával bünhődnek. nök 

Négy óra huszkor értesítés jön: Az el- 
elutasitotta a kegyelmi kérvényt 

Jehova Isten határozottan tiltja a Az épületet mindenkinek el kell hagy- 
tisztálkodást, vizzel mosakodni nem sza 
bad, bün. 
Keresztség nincs, házasság nincs, Je- 

hova isten hivőit nem szabad megke- 
resztelni, a jehovás férfiak és nők sza- 
badon összeköltözhetnekk 
Tegnapelőtt arról értesült a csendőr- 

ség, hogy az ibrányi szektavezetőkhöz 
ujabb nyomtatványcsomag érkezett. A 
nyomtatványokban a szekta országos 
irányitói valamennyi hitfelekezet ellen 
izgatnak, a legtöbb nyomtatványt már 

ból. Az ügyészség a jehovások vezetői 

eseményei „schlagwortok' 

ni. A kivégzés nem nyilvános. 
Egy három év előtti nagy „szenzáció" 

-ban. 

eeoe 

Utolérhetetlen sport. 
teljesiimények 

Spencer Ronald philadelphiai sport- 
iró összegyüjtötte azoknak az emberek- évekkel ezelőtt kitiltották az névsorát és teljesitményének ada- 

Hogy mégis az almát kedvelik gyógyi- 
tásra, annak az a magyarázata, hogy 
az almasav az emésztési folyamatokat 
kedvezően képes befolyásolni, a benne 
levő csersav meg, a bélre összehuzódó 
hatást fejt ki s az alma kellemes ize 
előnyt biztosit és igy szivesen használja 
gyógyszerül kicsi is, nagy is. A tiszta 
igazság aztán az, hogy az alma kelle- 
mes savanykás ize még oltja a szomju- 
ságot, cukortartalma pedig magas táp- 
értékü és bőséges fogyasztása a jólla- 
kottság érzetét kelti. 

Ne nehezteljen reám, hogy tudomá- 
nyos szinezettel irok önnek, de ezzel 
is alá akarom támasztani azt a tanácso- 
mat, hogy a nyers alma reszelt pépje, 
gyomor-bélhurutoknál és nyári hasme- 
néses állapotoknál elsőrendü gyógyszer. 
De jegyezze meg azt is, hogy minden 
ilyen esetben először megfelelő erélyes 
hajtóval a bél alapos kiüritése nélkülöz- 
hetetlenül fontos. A kitakaritás után 
lényeges az étrend, a diéta. Ennek első 
24 órájában fontos a koplalás. Ez alatt 
az értendő, hogy gyenge orosz teán ki- 
vül mást nem adjunk a betegnek. Azaz 
rosszul mondtam, mert nyers reszelt al- 
mát adjunk vele bőven. Azt a rossz szo- 
kást, hogy ilyenkor tejet gyurunk a szen 
vedőbe, jó egészen elhagyni. Kétnapi Itag szállotta meg... Az ucca kijárata 
almapép, tea után rántott leves, burgo- 
nya-pép, keksz stb. jöhet, de a továb- 
biakra nézve kérje ki mindig az orvos 
tanácsát, hiszen ismeri azt a mondást, 
hogy aki mihez nem ért... nem foly- 
tatom. jata 
A nyers almapépre vonatkozóan meg 

valamit el kell mondanom. Ne használ- 
junk hozzá fém-reszelőt, vagy darálót. 
Ma már olcsón kaphatunk reszelőt üveg 
ből, lehetőleg ezt vegyük igénybe. A 
fémreszelő, kés, vagy örlő a pépnek izt 
ad s talán a növényi savak és a fém 
a rossz izen kivül megváltoztathatják a 
pép vegyi összetételeit is. Természete- 
az is, hogy az almát csak hámozva sza- 
bad péppé késziteni. 
Ha netalán tehetős ismerőse van, ugy 

emlitse meg, hogy van már almából ké- 
szül száritott por mely a nyers al- 
mapéppel egyenlő hatásu, a neve: Ap- 
lona. s 

A nyers almapépre vonatkozóan tud- 
ni kell még ugy-e a használandó meny- 
nyiséget. Kis gyermekeknél két rendes 
almából készült pépet adjunk, korának 
megfelelően, kétszer-háromszor. Aplo- 
nából 20-30-40 grammig, rizslében, 
vagy teához keverve. 

Szokásom ellenére tanitottam ki most 
gyógyitásra. Nyugodtan tettem, mert 
mnem egyszer lehet éppen hasznos józan 
lés gyakorlati tanáccsal jót tenni ott, 

- ...e.e.e.e..... 

Nuári szenzáció: julius 25-en ! 

Plllanaticlvételelk 
a három év előtti osztrák polsár- 

i 

! 

háboruról és Dolfuss tragédiájáról 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tépjünk ki az 

ujságiró noteszéből egy lapot, amely az 
1934-ben lezajlott osztrák polgárhábo- 
ruról nyujt érdekes pillanatfelvételt, 
amikor a bécsi kancellária épületébe 
horogkeresztes felkelők hatoltak és Doll 
fuss kancellárt agyonlőtték... 

Ime a noteszkönyv szövege: A 
- julius 25-én déli egy óra tiz perc- 

kor, a rádió szpikere izgalomtól remegő 
hangon jelenti: „A Dollfuss-kormány 
lemondott, az uj kancellár Rintelen dr., 
a volt vatikáni követ." 

A bécsi sajtóosztály azonnal hamis- 
nak minősiti a hirt és hangsulyozza, 
hogy a rádió épületében valami csiny- 
nek kellett történnie... 4 

. / 

A Johannesgassen levő „Ravag" épü- 
letét most horogkeresztes rohamosz- 

rendőrkordonnal van elzárva... Az ab- 
lakból lövöldöznek... Acélsisakos rend 
őrtiszt kiabál: „Mindenkit csak saját 
felelősségére engedhetek át..." 

. 

Teherautó érkezik, amelyről fehér ru- 
hában a hires bécsi „Kanal Brigad" le- 
gényei ugranak le és másznak a kaná- 
lison a „Ravag" épületébe... Ugyan- 
ekkor a szomszédos iskola fedeléről 
rendőrök másznak át a rádió házára, 
amelynek padlásablakain nyomulnak 

be... . . 

Az uccán másik rohamosztag vasru- 
dakkal beveri a kaput és berohan... 
Egyik kézben lövésre kész karabiner, a 
másikban - kézigránát... Benn, óriási 
rögtönzött csata fejlődik... 

" 

Negyedóra utáni hir: „A rendőrség 
visszafoglalta a rádiót... Négy halott 
és számos sebesült... 

" 

Későbbi szenzáció: „A horogkeresz- 
tesek puccs-szerüen elfoglalták a kan- 
celláriát. Dollfuss fő- és Fey alkancel- 
lár a felkelők foglyai... Rintelent is 
letartóztatták... Vidéken szintén fel- 
lángolt a harc. A Duna melletti Stein 
városkát négyszáz horogkeresztes szál- 
letta meg, akik ellen a brucki táborból 

bruck főterén agyonlőtték a rendőrfő- 
nököt... A légió betört a bajor hatá- 
rton... 

A városházán, ahol diplomaták, párt- 
vezérek és ujságirók vannak jelen, - 
Schmitz polgármester halálsápadtan 
közli a puccs történetét, belefoglalva 
Dollfuss sebesülési hirét is.. 

A felkelők félórás határidőt kapnak. 
Ha nem adják meg magukat, a kormány 
csapatok megkezdik a kancellári palota 
ostromát... 

Ballhausplatz. A kancellária palota 
rendőr- és katonagyürüvel van körülvé- 
ve. A házra irányitva, lövésre készen, 
géppuskák állanak, mig a főkapuval 
szemben zöldparolis rohamszázad so- 
rakozik. Minden kézben - gránát... 
Zehner tábornok, hadügyi államtitkár, 
a katonai parancsnok, csak arra vár, 
hogy leteljen a félóra és kiadja az utasi- 
tást: „Rohamra". : 

" . 

A félóra letelt. A kancellária kapuja 
kinyilik, amelyen át, kettős sorokban, 
fegyvertelenül kivonulnak a felkelők, 
akiket teherautókon tábori vadászszá- 
zad szállit el... ; 

. 

A kancelláriában, melynek minden 
részében megerősitett gépfegyverőrség 
áll, az elsőemeleti sárga szalonjának aj- 
taja betörve, a butorok összedobálva... 
Aranyozott rokokó-asztalka előtt vér- 
tócsa... Keskeny bársonypamlagon, 
vérfoltos fehér lepedő alatt, borzalmas 
látvány: Dollfuss kancellár holtteste... 
Fejénél két szál gyertya ég s a rögtön- 
zött ravatal előtt pap imádkozik... 

Két órakor bevonul a hadbiróság és 
felolvassa az itéletet: - Kötél... 
Planettát és Holzwebert a siralomház 

ba vezetik. Előbbi vizet kér, utóbbi ci- 
garettát... Papot egyik sem... 

/ 

A hires „Galgenhotf" udvaron börtön- 
őrök két akasztófát állitanak fel... 
Lang mesgter, a bécsi főhóhér és pribék- 

egy motoros ezred indult el... Inns- 
i 

jei már jelen vannak... 

tait, akiket a világ egyetlen bajnoka 
sem fog lepipálni, bármennyi ered- 
ményt is mutasson fel. Hammond T. E. 
1918 szeptember 18-án, tehát egyetlen 
nap alatt nem kevesebb, mint Z11 és 
félkilométert szaladt. Thorney Henry 
amerikai távfutó üres gyomorral a Ne 
braska állambeli Lincoln városába Sal 
Lake Cityből jött és utközben mind- 
össze csak két dollárt költött. Az ut 
hossza csekély 1300 kilométer. Egy s0 
rioni nevü holland kengyelfutó az Al 
ba-vérengzés idején háromszor huszon 
négy óra alatt 555 kilométert szaladt 
egy üzenettel. Ezek a teljesitmények 
akármelyik négylábu állatnak is a be- 
csületére válnak. ; 

- Egy ausztráliai néger hős tanitása, 
A Port Darwin-i (Ausztrália) lepraállo- 
másra - mint a Középeurópai Katoli- 
kus Kurir jelenti - nemrégiben egy 
sulyosan beteg benszülött néger érke- 
zett meg, aki a hátán egy fehér orvost 
hozott. Kilenc hónapig cipelte a földrész 
belsejéből, a legelhagyatottabb vidék- 
ről a leprától megfertőzött szerencsét- 
len fehér orvost, amig végre sikerült 
Port Darwinba eljutnia. Ezen idő alatt 
természetesen őt magát is megfertőzte 
a szörnyü betegség. Ez az ausztráliai 
néger egy missziós állomáson ismerte 
meg a kereszténységet s mikor megkér- 
dezték, hogy miért vállalkozott ilyen 
óriási nagy utra, azt felelte: „Nem szó- 
val, hanem tettekkel kell szeretni. 
- „Kékvérü" rendőrcsapatokat szer- 

veznek Newyorkban. Newyorkból jelen 
tik, hogy az ottani rendőrfőnök „kék- 
vérü" rendőrcsapatot szervez az éjsza- 
kai mulatók előkelő vendégeinek védel- 
mére. Az előkelő rendőrcsapat tagjai 
csak a Yale vagy a Harward egyetemet 
végzett, jócsaládból való fiatalemberek 
lehetnek, „őrszolgálatuk" helyei a Bro- 
adway éjszakai klubjai, kabaréi, tánc- 
helyiségei, tetőterrasz kertjei és hason- 
lók lesznek, egyenruha helyett kifogás- 
talan frakkot tartoznak viselni. Az uli- 
táshoz egy feltünést keltő rablás veze- 
tett, melynek során Forestal milliomos 
nejétől az előkelő Plaza-szálloda előt! 
rabolták el 25.000 dollár értékü ék 
szereit. zem 
- A tudornők megszaladtak az ozét 

elől. Londonból jelentik: A torontól 
egyetem aulájában számos női hallga 
tót avattak ünnepélyesen tudorrá, mi 
dőn valaki tréfából egy egeret szabad 
tott a közönség közé. Leirhatatlan rt 
mület tört ki és az uj tudornők tudo!i 

balástjaikat magasra emelve, sikoltozva 

futottak szét. A pánik hősnője az egye 
tem rektorának a felesége volt, ki a kis 
enevadat" megfogta és kézitáskájába 
zárta és aztán átadta az egyik szolái 
nak. Hőstettét percekig tartó tapsvihaf 
ral jutalmazták meg. 
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